



EL SEÑOR

Don Horacio de las Alas Pumariño y Troncoso

Falleció en esta capital, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus hermanos doña Josefa, don Nicanor, doña Concepción y doña Mercedes; hermanos políticos doña María González Muñoz, doña Amparo Duarte Ovies y don Gregorio Díaz y Sánchez; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican asistan a la conducción del cadáver, hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Gil de Jaz, 3, al cementerio del Salvador, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana jueves, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas

Las misas que se celebren mañana jueves, en San Juan, serán aplicadas por su eterno descanso. El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia URJA -Rosal, 41.-Teléfonos, 1650 y 3646

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Con la Cámara poco animada, y después de una pregunta al señor Azaña sobre si su discurso en relación con el Estatuto de Cataluña ha respondido al criterio del Gobierno, se reanuda el debate acerca del dictamen al proyecto de ley de reforma agraria, interviniendo los señores Palanca, Rahola, Balbontin, García Gallego, Menéndez, López Varela y Serrano Batanero

El señor Lerroux no cederá en lo de la enseñanza bilingüe y en que la Universidad quede a cargo del Gobierno de la Generalidad, sino del Poder central.-El ministro de Obras Públicas manifiesta discrepancias con el discurso del señor Azaña en lo que se refiere a la enseñanza y orden público

Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia

A la entrada

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. El ministro de Marina dijo al entrar que llevaba a la reunión al Reglamento del Museo Nacional y Patronato. El señor Casares Quiroga dió cuenta a los informadores de lo ocurrido esta mañana en Sevilla, en donde unos pistoleros habían intentado asesinar a un barrendero. Evitó se consumara el propósito la oportuna intervención de la Policía, que detuvo a los criminales, en cuyo poder fueron encontrados cartuchos del Socorro Rojo Internacional. Los detenidos confesaron ser tan sólo los autores del asesinato del viejo barrendero, hecho ocurrido días pasados. Confesaron también que cobraban un jornal de diez pesetas diarias por su profesión de pistoleros. A la salida ninguno de los consejeros hizo manifestaciones.

La referencia oficiosa

El señor Giral fué el encargado de dar cuenta a los periodistas de lo tratado en la reunión, facilitándoles la siguiente nota oficiosa: "El Consejo dedicó la mayor parte del tiempo a examinar los problemas de orden público. Los ministros felicitaron a su compañero de Gobernación por el éxito obtenido al hacer fracasar el movimiento anárquico dispuesto para el domingo último, confiándole el encargo de felicitar a todos los elementos a los órdenes por su abnegado comportamiento. Se aprobaron las líneas generales de un plan expuesto por el señor Casares Quiroga relativo a medidas preventivas para asegurar el mantenimiento de la paz pública contra las perturbaciones por parte de los elementos que no persiguen más que obstaculizar la vida de España. Presidencia.—Proyecto de Ley sobre la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús. Hacienda.—Decreto creando una

Comisión que proponga las bases para el percibo de la contribución industrial en Ceuta y Melilla.

Estado.—Se acordó someter a las Cortes un proyecto de Ley para la aprobación del convenio de navegación aérea entre España y Suecia.

Gobernación.—Decreto confirmando en el cargo de director de la Escuela de Sanidad a don Gustavo Pittaluga.

Disponiendo que la adquisición de quince instalaciones de rayos X para otros tantos Dispensarios antituberculosos se haga por concurso.

Dictando normas sobre el funcionamiento del Instituto Nacional del Cáncer.

Instrucción.—El ministro dió cuenta de un expediente autorizando la construcción de un edificio para Escuela Normal en Cáceres.

Informó el ministro sobre los extremos de una circular dirigida a las Universidades, a las que se convoca para una reunión con el Consejo de Instrucción Pública el 20 de Junio.

En ella se han de buscar normas genéricas sobre problemas de actualidad y se tratará de la grave situación que plantea el exceso de titulados universitarios.

Obras Públicas.—Estableciendo remuneraciones complementarias para el personal facultativo, dedicado a la dirección de estudios de obras hidráulicas.

Disponiendo una nueva organización de la Mancomunidad del Segura.

Idem que conforme al expediente aprobado sea sacado a concurso la adquisición de una grúa eléctrica para el puerto de Bilbao.

Expediente para subastar obras en el puente segundo, sección segunda de la carretera de Cáceres del Campo a Fonfrías.

Idem para adquirir por concurso tres grúas eléctricas automáticas para el puerto de Sevilla.

Autorizando la ejecución por administración de obras de apantamiento en el río Arlanzón (Burgos).

Según referencia facilitada por algunos ministros, la mayor parte de la reunión ministerial de hoy fué dedicada al examen de la cuestión del orden público.

También se trató del proyecto de Ley relacionado con las atribuciones concedidas al Patronato encargado de la incautación de los bienes de los Jesuitas. Parece que el objeto de dicho proyecto es ampliar dichas atribuciones.

Los periodistas preguntaron al ministro de Marina si creía que el proyecto de Estatuto de Cataluña sería retirado por la Comisión con objeto de proceder a su modificación.

Contestó que este dictamen es distinto del de Reforma agraria. Este es una ponencia del Gobierno; aquél, no. El señor Azaña, en su discurso, no hizo más que marcar la orientación del Gobierno.

Preguntado acerca de la reunión de los representantes de las Universidades con el Consejo de Instrucción, dijo que obedecía a la necesidad de buscar una fórmula que restringiera el ingreso en determinadas Facultades, visto el crecido número de estudiantes que acuden, por ejemplo, a la de Medicina.

Ampliación a la referencia oficiosa del Consejo

Según referencia facilitada por algunos ministros, la mayor parte de la reunión ministerial de hoy fué dedicada al examen de la cuestión del orden público.

También se trató del proyecto de Ley relacionado con las atribuciones concedidas al Patronato encargado de la incautación de los bienes de los Jesuitas. Parece que el objeto de dicho proyecto es ampliar dichas atribuciones.

Los periodistas preguntaron al ministro de Marina si creía que el proyecto de Estatuto de Cataluña sería retirado por la Comisión con objeto de proceder a su modificación.

Contestó que este dictamen es distinto del de Reforma agraria. Este es una ponencia del Gobierno; aquél, no. El señor Azaña, en su discurso, no hizo más que marcar la orientación del Gobierno.

Preguntado acerca de la reunión de los representantes de las Universidades con el Consejo de Instrucción, dijo que obedecía a la necesidad de buscar una fórmula que restringiera el ingreso en determinadas Facultades, visto el crecido número de estudiantes que acuden, por ejemplo, a la de Medicina.

—Esto terminó diciendo—es muy difícil de resolver, pues es indiscutible el derecho de elegir profesión; pero es necesario que el crecido contingente que dan algunas Facultades no perjudique a las profesiones

BAJA EN ACCION REPUBLICANA

El diputado de Acción Republicana señor Gonzalo Figueroa, ha enviado una carta al jefe de la minoría pidiendo se le dé de baja en el partido, por no estar conforme con algunos de los conceptos expuestos por el señor Azaña en el discurso que éste pronunció el pasado viernes en relación con el proyecto de Estatuto de Cataluña.

También le pide que conteste claramente si está conforme con la minoría agraria para que igualmente sea retirado el dictamen.

El señor BESTEIRO le contesta que él transmitirá el ruego al presidente del Gobierno, que no se halla presente.

El señor DIAZ ALONSO hace otro ruego al Gobierno sin importancia, y el señor BESTEIRO va citando los nombres de catorce diputados a los que concede la palabra, pero no está ninguno presente.

El señor FIGUEROA entra en turno y no hace más que dirigir un ruego al Gobierno, que es contestado por el ministro de Hacienda.

APROBACION DE VARIOS PROYECTOS

Se pasa al orden del día. Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley y se entra de lleno en

LEA USTED

La Voz de Asturias

El proyecto de reforma agraria

El señor PALANCA ROMERO en nombre de la Comisión defiende la retroactividad que se fija en el dictamen, ya que ella no es un inconveniente a reconocer los casos de necesidad social.

Rebate la totalidad de los discursos de los señores Fernández Castillejos y don Luis Bello, sobre los bienes de señoría y de propietarios.

EL SEÑOR RAHOLA

El señor RAHOLA dice que indudablemente es urgente y necesario resolver el problema de la tierra, pero él no puede estar conforme con el espíritu que preside en el dictamen de la Comisión.

Examina minuciosamente el problema de la tierra y cuando estaba en este punto, el señor BALBONTIN le interrumpe para preguntarle: —¿Y la rabasa morta?

—Ya hablaremos de eso también—contesta el señor RAHOLA.

Manifiesta que indudablemente se ha modificado el concepto de la propiedad de la tierra, pero es necesario hacerla producir.

Para esto es preciso que en el problema se retengan estas circunstancias: reunir la tierra, el capital y el trabajo.

En cuanto a la retroactividad que se fija en el dictamen de la Comisión no puede admitirse en manera alguna, pues si bien la doctrina socialista lo admite y en ella está muy bien, no puede ser así para cualquiera que tenga los más elementales conocimientos en punto a Derecho.

Examina, también, los trámites a seguir en las reclamaciones y los considera contradictorios con la economía moderna.

(Pasa a ocupar la presidencia el señor Gómez Paratcha.)

Sigue el señor Rahola extendiendo en apreciaciones sobre los asentamientos y otros aspectos del problema, especialmente sobre las expropiaciones a base de lo que figure en el Catastro.

Lamenta a este respecto que el Catastro en España no esté bien hecho a pesar de los cien millones

de pesetas que se han gastado en los trabajos catastrales.

Dice que no pueden hacerse las expropiaciones a base del cálculo que permitiese el Catastro hecho en el año de 1905, pues estamos en un país donde las fincas rústicas no se hallan registradas y ello hará que la reforma agraria que se haga sea una injusticia.

En España, las fincas rústicas pagan de contribución de un 23 a un 25 por 100 y en cambio en Francia, a pesar del gran auge que allí tiene la agricultura, no llega al 15 por 100.

Condena que el pago de las expropiaciones se vaya a hacer base de cédulas de renta del Estado.

(Pasa nuevamente a la Presidencia el señor Besteiro.)

Continúa el señor RAHOLA, y dice que la reforma agraria, tal como figura en el dictamen, va a tener grandes dificultades de aplicación en Cataluña y de mucho peligro e incompatibilidad con el régimen económico.

EL SR. BALBONTIN

El señor BALBONTIN comienza diciendo que dejará para otra ocasión el hablar de la relación que cree tiene este problema con las represiones violentas de que son objeto los campesinos de la región andaluza, en vista de que tiene solicitada una interpelación en relación con estos sucesos y cree que le será aceptada en un plazo no mayor de ocho días.

Vamos hablar ahora continúa diciendo, de los labriegos que comenzaron teniendo fé ciega en la República y ahora ven qué a los antiguos dueños, señores de herca y cuchillo, que se ven ahora más protegidos que nunca con el aumento de la guardia civil.

Añade que según la estructura agraria del país, no será la constitución político-social y que en tanto no se cambie la organización territorial de España, ésta seguirá siendo monárquica en espíritu.

Sigue diciendo que lo que va a hacer España es un modestísimo

ensaya de colonización interior que bien pudiera ser...

La reforma debe ser revolucionaria y por ello la revolución no puede respetar los derechos adquiridos.

El problema agrario tiene, a su juicio, los siguientes aspectos: uno jurídico, que determina a quién pertenece la tierra...

En lo que se refiere a la explotación debe tenderse a complementarla con dos buenos procedimientos: el de explotación colectiva...

Dice luego que no comparte los temores expresados por el señor Ortega y Gasset...

Habla de la congoja existente en el campo ante el temor de que en el proyecto no se toque su principal problema...

Discrepa de los diputados de la minoría gallega que piden se excluya del proyecto de reforma agraria a las provincias de Galicia.

Con este motivo, entra algunos diputados gallegos y el orador se araza un vivo parlamento.

Como secretario de la Federación Agrícola Asturiana, y en nombre de veinte mil campesinos, pide a la Cámara tome en consideración sus alegaciones...

Pide la creación del censo reservativo redimible y de la propiedad nuda de la tierra a los labradores.

Pide el reconocimiento de las mejoras y la seguridad en la llavanza. Entra luego en detalles acerca del régimen de arquería...

Acerca de las supuestas cartas de Largo Caballero y Prieto

Con respecto a los rumores circulados acerca de unas supuestas cartas que se decía enviadas por los ministros de Obras Públicas y Trabajo...

De no ser así, el señor Prieto está decidido resueltamente a no abandonar sus puntos de vista...

A preguntas de los periodistas en relación con este asunto, dijo el señor Prieto: —Yo no rectifico...

En cuanto al señor Prieto, decían los que aseguraban haber leído el texto de la carta que envió al jefe del Gobierno...

Se desmiente que dimita el señor Prieto. Ante los rumores circulados sobre la dimisión del señor Prieto, hemos interrogado al señor Cordeiro...

La actitud de Lerroux sobre la enseñanza en Cataluña. El señor Lerroux, comentando esta tarde en el Congreso la fórmula propuesta por el señor Azafia...

El mariscal Hindenburg, después de las consultas a los jefes del partido, encarga de la formación de Gabinete a Von Papien

EL PLAN DE HINDENBURG. Berlín.—La crisis motivada por la dimisión del Gabinete Brüning, ha tomado un giro tranquilo y normal.

Hindenburg procede según un plan premeditado, llenando con las consultas a los diversos jefes de partido las formalidades parlamentarias...

Después de haber recibido ayer a los representantes del partido socialista, con los que conferenció durante seis minutos, celebró una entrevista de tres cuartos de hora con Hitler...

De esta entrevista se guarda gran reserva, a pesar de lo cual se sabe que los jefes nacional socialistas anteponen a toda participación en el futuro Gabinete la previa disolución del Reich...

Trabajo al burgomaestre de Leipzig para Justicia, a Von Joll; para Economía, a Von Guannwood...

UNA MANIFESTACION DE BRUNING. Berlín.—Con motivo del 17 aniversario de la batalla de Schagerrac, tuvieron lugar diversos actos en todas las bases navales alemanas.

TEATRO DEL PRINCIPADO. Hoy - A las 7 y cuarto y 10 y media. Precios populares. Exito inmenso de la grandiosa producción dramática de insospechadas emociones.

DE HOMBRE A HOMBRE. con LEO CARRILLO, MARY BRIAND, NOAH BERRY y RUSELL GLEASON.

Mañana monumental programa: «FLOR DE PASION» con Kay Francis - Lewis Stone «MONERIAS» en español por Charles Chasse.

EFECTOS DE LA CRISIS EN INGLATERRA. Londres.—Al conocer la noticia de la dimisión del Gabinete de Brüning, ha regresado a esta capital Mr. James Ramsay Mac Donald.

LO QUE SE PROPONEN LOS HITLERIANOS. Berlín.—El diario órgano de los nacional-socialistas, Voelkischer Beobachter, dice que el nacional-socialismo desempeñaría su misión con la mayor seriedad...

LAS GESTIONES DEL LUNES. Berlín.—En el día de hoy lunes han continuado las entrevistas del Presidente con los restantes jefes de partidos.

TEATRO JOVELLANOS. EL PROXIMO VIERNES. DIBUT DEL ESPECTACULO SINGULAR DE ARTE Y LUJO. La eminente estrella de la canción y de la danza.

PILAR (Hermana de la Argentinita) y del formidable bailarín excéntrico TITO. UNICO EN SU GENERO - COMICO INCOMPARABLE.

TEATRO JOVELLANOS. BUTACA 1.50. La gran producción Luxor Verdaguier LA GRAN JUGADA.

Estaba a cargo del alcalde señor Ayguadé. Barcelona.—Ha sido suspendida por la autoridad gubernativa la conferencia que el alcalde, señor Ayguadé, tenía anunciada para dar en el local de la Esquerda acerca del tema «Las juventudes catalanas».

Sindicato Minero Asturiano. COMITE EJECUTIVO. Este Comité ha publicado una nota en que, entre otras cosas, dice: Este Comité pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestro Sindicato que el jueves día 2 del próximo mes de junio se celebrarán en los centros obreros de nuestras respectivas secciones, la elección de vocales para el Jurado Mixto de mineros...

El ministro de Trabajo felicita al señor Sanchez Román por su discurso sobre el Estatuto. En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde, dándole crédito, al rumor de que se hizo eco un periódico de la mañana, asegurando que el ministro de Trabajo había enviado una carta al señor Sánchez Román...

Triunfa la candidatura que iba encabezada con el nombre del doctor Piga. Madrid.—A las nueve de la noche terminó la votación para cubrir los cargos más destacados que están vacantes en la Junta Directiva del Colegio Médico de Madrid.

El autogiro La Cierva aterriza en un aeropuerto berlinés. Berlín.—Ha aterrizado en el aeródromo berlinés de Tempelhof el avión tipo autogiro, invento del ingeniero español señor La Cierva.

En el colegio médico de Madrid. Triunfa la candidatura que iba encabezada con el nombre del doctor Piga.

El plan de la Comisión de Estatutos y el criterio que seguirá. El señor del Valle ha anunciado al señor Companys que el jueves fijará en nombre de la Comisión el criterio que seguirá esta después del discurso del señor Azafia.

Intervendrán Melquiades, Maura y Ortega Gasset. El señor Maura hacía comentarios esta tarde sobre la reacción que se viene operando al efecto primeramente producido por el discurso del señor Azafia.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

Teatro Campoamor. ESTRENO - ESTRENO de la obra más emocionante del gran actor WILLIAM POWELL. «LA SOMBRA DE LA LEY». Es inocente y sin embargo la justicia se apodera de él y lo juzga...

Declara que él no representa a la Confederación Nacional, que es un organismo obrero que posee la fórmula capaz de resolver el problema, cuya fórmula consiste en expropiar la tierra sin expropiación de ninguna clase.

A continuación se extiende en otras manifestaciones de carácter extremista y termina invitando a realizar una reforma agraria que satisfaga las aspiraciones de los campesinos.

EL SR. GARCIA GALLEGO. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

Entiende que la reforma no lleva ni una sola solución de orden práctico.

Estima conveniente dictar una nueva ley de arrendamientos agrícolas que puede servir de tope para la expropiación de las tierras por sus propietarios.

Defiende luego la creación del Banco de Crédito Agrícola, que pudiera servir para facilitar los créditos que a los colonos les son necesarios.

El proyecto actual, agrega, no va ni contra el absentismo ni contra la explotación directa ni contra el mal cultivo y arrendamientos injustos.

Termina oponiéndose al proyecto presentado, por entender que está plagado de lagunas.

EL SEÑOR MENENDEZ. —El señor MENENDEZ hace unas consideraciones a la Cámara, al Gobierno y a la Comisión acerca del problema agrario en Asturias, pues entiende es de verdadera necesidad que en el proyecto de bases se consignen los principios que han de regular los problemas forales, de arquería y de arriendo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

Hasta ahora, agregó, no hay nadie para rectificar, aunque cree que en el asunto del Estatuto puede que lo haya.

Terminó diciendo que suponía que mañana hablaría el señor Sánchez Román y luego dos miembros de la Comisión y que si se llegaba a aprobar su propuesta pasada, mañana se entraría en la discusión del articulado.

El ministro de Trabajo felicita al señor Sanchez Román por su discurso sobre el Estatuto.

En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde, dándole crédito, al rumor de que se hizo eco un periódico de la mañana, asegurando que el ministro de Trabajo había enviado una carta al señor Sánchez Román...

Triunfa la candidatura que iba encabezada con el nombre del doctor Piga. Madrid.—A las nueve de la noche terminó la votación para cubrir los cargos más destacados que están vacantes en la Junta Directiva del Colegio Médico de Madrid.

El autogiro La Cierva aterriza en un aeropuerto berlinés. Berlín.—Ha aterrizado en el aeródromo berlinés de Tempelhof el avión tipo autogiro, invento del ingeniero español señor La Cierva.

En el colegio médico de Madrid. Triunfa la candidatura que iba encabezada con el nombre del doctor Piga.

El plan de la Comisión de Estatutos y el criterio que seguirá. El señor del Valle ha anunciado al señor Companys que el jueves fijará en nombre de la Comisión el criterio que seguirá esta después del discurso del señor Azafia.

Intervendrán Melquiades, Maura y Ortega Gasset. El señor Maura hacía comentarios esta tarde sobre la reacción que se viene operando al efecto primeramente producido por el discurso del señor Azafia.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

El señor Garcia Gallego. El señor GARCIA GALLEGO combate el dictamen por que, a su juicio, soslaya el problema fundamental de la tierra.

El señor Lopez Varela. El señor LOPEZ VARELA combate el dictamen, por entender que no dará resultado práctico alguno para la resolución eficaz del problema de la tierra.

El señor Serrano Batanero. El señor SERRANO BATANERO defiende la reforma, diciendo que ésta es urgente y necesaria para compensar debidamente al campesino que cultiva la tierra.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Se recogen hojas clandestinas y manifiestos dirigidos a los militares exhortándoles a la rebelión

En Madrid

HOJAS CLANDESTINAS Y MANIFIESTOS

Madrid.—Esta madrugada, el sereno que presta servicio en la Avenida de la República, en el Puente de Valdecasas, llamado Juan Martínez, observó un grupo de jóvenes que le infundían sospechas y pudo oír que hablaban de ir a la Confederación a proverse de armas.

El aludido sereno avisó a una pareja de guardias de Seguridad que se hallaba en las proximidades de dicho lugar, y entonces los tres se acercaron cuidadosamente y lograron detener a seis de los jóvenes que integraban el expresado grupo, llevándolos a la Comisaría del Puente de Vallecas.

Cacheados en ésta, les fueron ocupadas hojas clandestinas y manifiestos dirigidos a los militares exhortándoles a la rebelión.

Los detenidos se llaman: Luis Arrojo Ruiz, de 18 años; Manuel Oliva Sánchez, de 19; Ofelio Machón García, de 20; Diego Castillo, de 22; Clemente Moreno, de 21, y Juan García Pérez, de 20. Todos quedaron a disposición del director general de Seguridad.

Cuando los detenidos iban en dirección a la Comisaría, el sereno se apercebó de que uno de los jóvenes arrojava un objeto a un portal de la calle de Alberto Rosales.

Efectuado un registro en dicho portal se encontró una cartera que contenía documentos de carácter sindicalista y algunas hojas clandestinas.

En Jaén

SE ARROJA UN PETARDO

Jaén.—Hacia las once de la noche de ayer un muchacho abrió violentamente la puerta del Círculo La Peña, del pueblo de Torreperojil, y arrojó un petardo que al explotar ocasionó grandes destrozos en el mobiliario.

El salón, a la indicada hora, se hallaba lleno de socios, pero al advertir éstos la caída del petardo con la mucha encendida se refugiaron en otros salones del mismo Círculo.

Pasado aviso a la Guardia civil, ésta comenzó a hacer las oportunas gestiones para la detención del joven que arrojó el petardo, sin que hasta la fecha hayan dado resultado las pesquisas.

En Cádiz

EXPLOSION DE UN PETARDO

Cádiz.—Fueron detenidos varios muchachos que se dedicaban a arrancar los bandos del gobernador.

A las once de la noche explotó un petardo en una ventana del Ayuntamiento, que corresponde a un local que se destina a Academia de Guardia municipales, ocasionando pequeños destrozos.

Como presunto autor de la colocación de dicho petardo fué detenido un individuo llamado Pedro Raposo. Este individuo presentaba una herida en el costado derecho, suponiéndose que resultó herido al explotar el petardo. Fué conducido al Hospital.

En Sevilla

ACTOS DE SABOTAJE

Sevilla.—Un grupo de extremistas, armados de escopetas, prendieron fuego a dos máquinas segadoras que había en el cortijo llamado Santa María, en Sanlúcar la Mayor.

El encargado del cortijo quiso oponerse a ello, siendo agredido por los revoltosos a tiros. Se halla gravemente herido.

LOS RADICALES SOCIALISTAS EN SANTANDER

El Congreso confirma la expulsión de Botella Asensi y Ortega Gasset

Santander.—A las tres de la madrugada de hoy terminó sus deliberaciones el Congreso del partido radical socialista.

El señor Botella Asensi consumió un turno en defensa de su manera de proceder y mostró su disconformidad con la orientación del partido y con la conducta seguida por algunos ministros del mismo.

Al contestar a algunas de las acusaciones vertidas por el señor Gordón Ordax, se produjeron algunos incidentes. Luego hace cargos concretos contra diversos correligionarios, entre ellos los señores Gallarza, Alborno y Domingo, que ocasiona diversas interrupciones.

Interviene luego el señor Baeza Medina, jefe de la minoría parlamentaria, señalando las causas de la expulsión de ésta de los señores Botella Asensi y Ortega y Gasset (don Eduardo).

Por último, se aprobó por el Congreso la ponencia formulada por el Comité Nacional, por 33.972 votos contra 4.763, quedando por tanto acordada la expulsión de los expresados diputados señores Botella Asensi y Ortega y Gasset (don Eduardo), así como la disolución de la Agrupación del partido en Madrid.

DE LA REUNION DE AYER

Importantes acuerdos del Sindicato Patronal de la Construcción

(De nuestro corresponsal en Gijón)

A las siete y media de la tarde se reunió el Sindicato Patronal del ramo de la construcción, cambiando impresiones sobre la anunciada huelga de los obreros para el día 7.

También trataron de la huelga de brazos lentos, que se convirtió en brazos caídos durante la tarde, en la fábrica de materiales de construcción "La Positiva", acordándose que hoy advierta el propietario de la misma, señor Pastor, a los obreros, que si no trabajan normalmente, no está dispuesto a abonar los jornales y que ello le obligará a cerrar la fábrica.

Después facilitaron una nota oficial diciendo que los obreros anuncian una huelga, sin que de ello tenga conocimiento oficial el Sindicato Patronal; que el Sindicato obrero ha hecho, al parecer, cuestión cerrada al no parlamentar, ni siquiera reconocer, la organización de los patronos del ramo; que el Sindicato obrero pretende imponer sus acuerdos sin conceder el derecho de que se discutan y acepten previamente por los patronos. Si se hubiera reconocido la organización patronal y los dos Sindicatos, hubieran discutido los incidentes que han surgido, seguramente no hubiera habido pretexto para la huelga anunciada.

Añade que al Sindicato Patronal no le cabe responsabilidad porque nada se le pidió y por tanto nada negó y termina diciendo:

—Pedimos lo que los obreros exigen siempre como cuestión previa a todas las discusiones: reconocimiento de nuestra organización y someter a la solución de los dos Sindicatos del ramo de la construcción, obrero y patronal, todas las incidencias y reclamaciones que se puedan producir en el trabajo. Creemos que es la mejor demostración de que nuestro propósito es evitar conflictos y no provocarlos. Si se persiste en la actitud actual no haremos el conflicto que nos presenten aquellos que tienen en su mano el modo de evitarlo.

Desde Grado

La Asamblea de los Agricultores del Concejo

No por primera ni última vez voy a firmar con mi nombre lo que yo escribo.

El domingo, sin invitación, sin recado particular de nadie, sino por propio impulso, asistí, en calidad de simple espectador, a la Asamblea celebrada por las Sociedades agrarias del concejo, que se habían reunido para tratar de la transferencia de crédito de la cantidad presupuestada en el empréstito concertado por la Dictadura para la construcción de la Casa Ayuntamiento.

Está bien, muy bien, que esas pesetas se dediquen a lo que los señores concejales o la Corporación municipal estimen como más conveniente, como más necesario y también como más justo, ya que justo viene de justicia y justicia quiere decir equidad.

Pero lo que ya no está tan bien, ni medio bien siquiera, es que una Asamblea, que juzgo una cosa seria, derive a terrenos de política mezquina.

La Asamblea, la verdad hay que decirlo, comenzó dentro de un ambiente diáfano, puro, pero ya no terminó así.

¿De qué se trataba? Nada menos que de distribuir 110.000 pesetas entre los pueblos del concejo. ¿Pero es que no tenemos concejales que puedan hacer esa distribución? Sí, señor, los hay, porque si no no habría concejo, no habría administración municipal y sin esto no es posible nada.

Hubo asambleístas que se destacaron por su agresividad; también los hubo, es cierto, que dieron la nota de cordura, de sensatez.

Entre estos últimos figuran el secretario y el presidente del Comité Regional, don Marcelino González y don Rafael Huerta, respectivamente, y el señor Alcalde, don Juan Tarrazo Gómez, que también distingue de ecuanimidad y sabe razonar.

Pero los demás, a excepción de muy pocos, acaso don Faustino

cho de que se discutan y acepten previamente por los patronos. Si se hubiera reconocido la organización patronal y los dos Sindicatos, hubieran discutido los incidentes que han surgido, seguramente no hubiera habido pretexto para la huelga anunciada.

Añade que al Sindicato Patronal no le cabe responsabilidad porque nada se le pidió y por tanto nada negó y termina diciendo:

—Pedimos lo que los obreros exigen siempre como cuestión previa a todas las discusiones: reconocimiento de nuestra organización y someter a la solución de los dos Sindicatos del ramo de la construcción, obrero y patronal, todas las incidencias y reclamaciones que se puedan producir en el trabajo.

Creemos que es la mejor demostración de que nuestro propósito es evitar conflictos y no provocarlos. Si se persiste en la actitud actual no haremos el conflicto que nos presenten aquellos que tienen en su mano el modo de evitarlo.

Llana Patallo nada más, no nos han enseñado nada, como no sea a abrogarse facultades que no les incumben.

Asambleas así muy de tener en cuenta, pero a nosotros no nos convencerán.

Conformes con lo propuesto por el señor Alcalde, por ser lo único que el público vió con agrado. Así es de razonable el señor Tarrazo. Y nada más.

I. M. S.

¡OJO NOVIOS!

Para muebles casa Carlos

Curación radical sin operación ni pomadas, de

Almorranas - Varices - Úlceras y enfermedades del recto, por el Dr. Illanes, de Madrid, que permanecerá todo el mes de Junio en Gijón, en el Hotel Malet, donde atenderá a cuantos enfermos acudan.

La Voz de Asturias

es un periódico esencialmente asturiano, y para todo lo que afecta al comercio y a la industria asturiana hay un interés particular en hacer publicidad en el mismo.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El diputado señor Lluhi dice que si los enemigos del Estatuto prosiguen su campaña, aun tendrán mucho trabajo

MANIFESTACIONES DE LLUHI

Barcelona.—El diputado a Cortes Lluhi conferenció extensamente con el alcalde.

Al ser interrogado por los periodistas sobre el Estatuto, dijo que ignoraba el efecto producido en el resto de España. Si se iniciaba un movimiento favorable a las afirmaciones del señor Azaña, el Estatuto podía darse por aprobado; pero si los enemigos prosiguen la campaña y la opinión no reacciona en favor nuestro, aún tendremos mucho trabajo.

SORPRENDEN UNA REUNION COMUNISTA

Barcelona.—Los agentes de servicio en la barriada del Hospital, observaron inusitado movimiento en el local ocupado por la Redacción del periódico comunista "El Soviet".

Penetraron en el piso y sorprendieron una reunión, al parecer presidida por Andrés Nin.

UNA MULTA AL DEPORTIVO ESPAÑOL

Barcelona.—Al recibir a los periodistas, el gobernador les mostró un boleto de apuestas cruzadas el domingo en el partido Deportivo Español y Deportivo de La Coruña.

En ese boleto se consignaba que el producto de las apuestas estaba destinado a atenciones benéficas, Hospital, etcétera.

—Supongo—dijo el gobernador—que se habrá recaudado una cantidad importante, dado el número de boletos expedidos, e ignoro lo que se haya destinado a la Beneficencia; pero he impuesto una multa de quinientas pesetas al Español y otra de igual cantidad al explotador de las apuestas, para las cuales no tenía autorización. Se hará además una inspección para que el asunto pase al Juzgado.

ENTIERRO DE UN AVIADOR

Granada.—Esta mañana se ha verificado el entierro del aviador Alba gran.

Presidieron las autoridades, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

HUELGA GENERAL

Cádiz.—Inopinadamente se ha declarado la huelga general, registrándose numerosas colisiones e incidentes, que obligaron al comercio a cerrar las puertas.

También se retiraron del servicio los taxis.

ACTOS DE VIOLENCIA EN LEBRIJA

Sevilla.—Noticias de Lebrija dan cuenta de que la huelga de campesinos que venía desarrollándose pacíficamente ha tomado un aspecto violento.

En las fincas del pueblo fué quemado un almiar y se registraron coacciones.

Se detuvo a la Directiva del Centro Obrero, que ha sido clausurado.

Se intentó formar una manifestación, que disolvió la guardia civil.

Más tarde se tuvo noticia de que un grupo de campesinos, armados de escopetas, se dirigían a un cortijo. Acudió la fuerza, que no llegó a tiempo para impedir que tres obreros fueran gravemente heridos a garrotazos.

SE DESCUBRE OTRO DEPOSITO DE DINAMITA

Bilbao.—En Baracaldo y en la casa número 37 de la calle de La Roqueta, en donde vive el comunista Agustín Ibáñez, la policía efectuó un registro, encontrando varios cartuchos de dinamita, una pistola y otros efectos.

LA HUELGA EN SEVILLA

Sevilla.—Continúa la huelga en

la misma forma que en los días anteriores.

Los tranvías circulan con toda normalidad, aunque custodiados por guardias de asalto, provistos de tercetas.

La Compañía tranviaria ha impuesto la suspensión de empleo y sueldo a ventisiete empleados que no acudieron al trabajo.

Esta mañana dos parejas de guardias de Seguridad de Caballería vieron en la calle de Oriente a tres individuos que les infundieron sospechas y se hallaban escondidos en una esquina. Al verse descubiertos los desconocidos hicieron varios disparos de armas de fuego, resultando herido uno de los guardias en una mano. Los guardias persiguieron a los citados individuos, consiguiendo detenerlos. Uno de ellos llevaba a unas gafas ahumadas.

A los detenidos se les ocuparon revólveres de nuevo modelo con cápsulas explosivas.

Los detenidos se llaman José Castillo, de 23 años; Manuel Torres, de 18, y Antonio Valle, de 16.

El que disparó contra la pareja e hirió al guardia Justo Díaz, es Manuel Torres.

Parece que los detenidos confesaron ser los autores de la agresión cometida contra el guardia civil Celestino Romo, herido anoche.

En la declaración prestada parece que manifestaron que las armas que les fueron ocupadas les habían sido facilitadas por un obrero que trabaja en los muelles, cuyo nombre desconocían.

También se dice que los detenidos son los autores de la muerte del hortelano, y que aquéllos se acusaban mutuamente de dicho asesinato.

REINTEGRANDOSE AL TRABAJO

Sevilla.—La Confederación ha publicado una nota en la Prensa diciendo que a partir de las doce de la noche se reintegrarán todos los obreros al trabajo, añadiendo que ni por nada ni por nadie deben éstos atender las indicaciones que se les hagan en contrario.

Por su parte, la Unión local de Sindicatos también publicó otra nota dando cuenta de la terminación del conflicto.

OTRAS DETENCIONES IMPORTANTES

Sevilla.—Esta noche hubo tranquilidad completa, cesando la huelga pasada las doce de la noche.

Fueron detenidos los hermanos José y Antonio Cano, por ser los que facilitaron armas a los tres jóvenes detenidos esta mañana por haber agredido a una pareja de guardias de Seguridad.

Con estas detenciones se tiene la impresión de que se logrará descubrir la organización sevillana del pistolero.

nista Agustín Ibáñez, la policía efectuó un registro, encontrando varios cartuchos de dinamita, una pistola y otros efectos.

DEL ASESINATO DE LA ENCAJERA

Madrid.—Se asegura que la Policía tiene una pista que permitirá el descubrimiento de los autores del asesinato de la cajera Bienvenida en las proximidades del cuartel de Carabanchel, en la senda llamada del Soldado.

Parece que fueron hallados algunos encajes y otras ropas en una casa de campo, y que este descubrimiento lo efectuó el perro de un guarda.

VUELTA AL TRABAJO

Cádiz.—La Federación local de Sindicatos, ha publicado una nota dando por terminada la huelga y recomendando la vuelta al trabajo.

El gobernador señaló a los periodistas el fracaso de la intentona y dijo que esperaba que en todos los pueblos de la provincia se vuelva mañana a la normalidad.

Hoy ha llegado una sección de guardias de asalto al mando de un teniente.

Esta noche empezaron los cachos de elementos sospechosos.

GOBIERNO QUE DIMITE Bucarest.—El Gobierno rumano ha presentado su dimisión total.

MUERTE DE UN ESPAÑOL ILUSTRE

Falleció en París el ex-presidente del Congreso, conde de Bugallal

EL FALLECIMIENTO

París.—El político español conde de Bugallal falleció en el Hotel Savoy, de la calle de Rivoli, a las cinco y media de la madrugada.

Se había agravado en su enfermedad en las primeras horas de la noche. Murió el conde de Bugallal rodeado de su esposa y de sus hijos. Por disposición testamentaria del finado, el sepelio se verificará en París.

Al divulgarse la noticia de su fallecimiento comenzaron a llegar a la casa mortuoria numerosas personalidades de la colonia española. También estuvo el duque de Miranda a dar el pésame en nombre de don Alfonso de Borbón.

Un periodista que logró hablar en Fontainebleau con el secretario del ex rey dijo que al tener noticia de la muerte del conde de Bugallal se afectó mucho y expresó su deseo de que el pésame suyo fuera el primero que recibiera la familia del finado.

La familia, en cumplimiento de los deseos del finado, guardó la mayor reserva acerca de la muerte del conde de Bugallal, por haber dispuesto éste que no se divulgara la noticia hasta después del entierro. El conde de Bugallal falleció a los setenta y un años de edad y a consecuencia de un cáncer en el estómago.

En la cámara mortuoria hay profusión de flores.

Al mediodía estuvo en el Hotel Savoy el duque de Miranda para hacer presente su pésame.

Por la tarde, llegó don Alfonso de Borbón, quien oró unos momentos ante el cadáver.

Por expreso deseo del finado su cadáver será inhumado el próximo

jueves en el cementerio del Padre Lachaise, después de celebrar funerales por su alma en la iglesia española de la Rue de la Pompe.

EL CIRCULO LIBERAL CONSERVADOR

Madrid.—Mañana se reunirá la Directiva del Círculo Liberal Conservador con el objeto de adoptar acuerdos en relación con el fallecimiento del ex ministro conde de Bugallal.

CAJAS para MUJERES y CAJAS MARIJES. A prueba de Robo, Fuego y Soplete. GRUBER BILBAO. Exposición y venta. Hermanos GARCIA ALVAREZ. Calle Campomanes, núm. 10. OVIEDO.

EN GIJON

comercio establecido desde hace cinco años en la calle más céntrica y de más renombre, desea pequeño préstamo para realizar obras que triplicarán la superficie de sus escaparates actuales. Informes, PUBLICITAS, Oviedo

LEA LISTED:

«La Voz de Asturias»

LA LUCHA CONTRA EL REUMA

Interesa saber a los reumáticos pobres

que se les aplicará gratuitamente, en los establecimientos abajo indicados: un nuevo método de curación, con lo cual hallarán completo alivio a su mal por avanzado que sea.

En la CASA DE SOCORRO, todos los días laborables de 5 a 6.

En la CRUZ ROJA, por los Sres. D. Manuel Estrada y D. Eloy Pérez Gómez los martes y viernes, de 6 a 7.

los miércoles y sábados, de 4 a 5.

En la CLINICA del Dr. D. Carlos Menéndez, Santa Susana, 9 los martes, jueves y sábados, de 6 a 7.

En la CLINICA del Dr. D. Alfredo Blanco, Campoamor, 26 los lunes, miércoles y viernes, de 4 a 5.

Informaciones de la Región

MIERES

"LA ALIANZA", SOCIEDAD DE INQUILINOS DE MIERES Y SU CONSEJO

Es ya considerable el número de éxitos, no obstante el corto tiempo que lleva constituida la mencionada Sociedad, obtenidos, resaltando el interés que por parte de los caseros, como por los inquilinos les son inspirados por la Junta Directiva de la Sociedad con objeto de que armoniosamente se pongan de acuerdo para la reducción de la renta y la revisión de los contratos.

En que lleguen a un común acuerdo es "La Alianza" la más interesada por entender que reconociendo el dueño los derechos que hoy tiene el inquilino y que en nada menguan los del casero, ya que las disposiciones que favorecen al inquilino en nada atentan a la propiedad en sí, sino que no se permite el cobro de rentas excesivas que gravan el de por sí exiguo ingreso del hogar del obrero y del modesto empleado.

Por eso la Junta directiva de dicha Sociedad da con sumo gusto a la publicidad la relación de caseros que han transigido con los respectivos inquilinos, siendo ello una muestra bien palpable del nivel cultural del vecindario y de los deseos evidentes de mantener esas relaciones armoniosas tan necesarias entre dueños e inquilinos.

Con este fin damos a la luz los nombres de los interesados, dando las más expresivas gracias para el periódico que acoge en sus columnas con interés informativo, como órgano de expresión, estas relaciones por y para bien general.

LA REBAJA DE RENTAS

Don Servacio Panizo, inquilino, de 120 pesetas, a 75; dueño, Joaquín González.

Don José Vilaboa, de 90 a 70; casero, don Maximino Mier, de Ujo.

Don Antonio Fernández, de 15 a 10; casero, don Ramiro Laviades, de la Villa.

Sixto Quintana, de 25 a 20; casero, doña María Rebusiello.

Don Bautista Alvarez, de 30 a 18; casero, ídem d.

Don Eulogio Alvarez, de 30 a 12,50; casero, ídem id.

Don Amador Alvarez, de 25 a 10; casero, ídem id.

Don Alejandro Huelga, de 25 a 15; casero, don Eusebio Alvarez, vecino de la Campeta.

Don Manuel Menéndez, de 22,50 a 15; casero, don Tristán Suárez, de Sueros.

Don Eloy Baragaño, de 22,50 a 15, casero, ídem id.

Don Laureano Fernández, de 17,50 a 10, ídem id.

Celebrando que sirva ello de ejemplo y de la ansiada concordia que debe de existir entre unos y otros dentro de lo que admite el marco de los derechos que confieren las leyes fundamentales de la República. Significando que en breve daremos la relación de nuevos casos que se están tramitando.

LA INTERESANTE MEMORIA DE LA CRUZ ROJA

Se ha empezado a repartir entre los señores socios de la Cruz Roja la interesantísima memoria balance de servicios verificados en el transcurrido año de 1931 y los gastos e ingresos por diferentes conceptos realizados.

Lleva esta memoria como introducción dos bellos trabajos de salud y agradecimiento de su culto y distinguido presidente, don Victor M. Trelles y documentadísimo el de su diligente secretario don Manuel Alvarez Díaz.

En él se expone sucintamente el incremento tan grande que de año

en año adquieren los beneméritos servicios prestados por este Cuerpo, duplicándose casi los realizados en el año 31. A 149 se elevaron los servicios prestados en conducción de heridos y enfermos por el coche ambulancia, y a 525 el total de las distintas intervenciones de la Cruz Roja local.

En cuanto a los socios pequeño ha sido el aumento de sus listas, pues hubo 87 altas en el citado año, habiéndose llegado ya a un total de 1.631.

Cinco secciones componen el Comité local y en todas ellas la labor realizada es importantísima y meritoria. En el citado documento con un pequeño detalle se exponen los altísimos servicios.

Importaron los pagos realizados en el año 31 20.915,49, habiendo sido los ingresos de pesetas 19.654,55. En enero del año 31 había de existencia en caja 5.923,98 pesetas, y en enero del año en curso hay un saldo a favor de 3.959,95.

Como se ha puede apreciar, los gastos shan superado a los ingresos. Las necesidades de la Cruz Roja se incrementan a medida que se intensifican y amplían sus servicios; por eso es necesaria la cooperación económica, aunque modesta, de todos, a fin de lograr que este benemérito Instituto sea una cosa grande en Mieres, habida cuenta de que su brillantísimo historial la hace aparecer ya como uno de los principales Comités de España.

Acaba de adquirir esta Junta de Gobierno un nuevo y magnífico coche para realizar las conducciones con carácter de urgentes de heridos, dejando el viejo para los casos infecciosos.

Este nuevo esfuerzo de la Cruz Roja local en pro del mejoramiento de sus servicios debe de servir de estímulo como dejamos apuntado para que todos sus distinguidos cooperemos a esta labor altamente simpática noble y humanitaria, que con tan probado acierto y constancia realiza nuestra Cruz Roja.

La citada memoria, editada en los talleres de nuestro amigo don Francisco Bárcena, acusa un trabajo discreto y acabado y de magnífica ejecución.

CONFERENCIA DEL MAESTRO RIBERA EN EL ATENEO

Hoy ofrece nuestro Ateneo una conferencia interesantísima sobre motivos musicales. El gran maestro y notable pedagogo don Antonio Ribera, director del Liceo de Barcelona ocupará esta tribuna para exponer a los señores socios de este Centro cultural el tema "Wagner y su preludio de Parsifal", ilustrando los pasajes con la interpretación directa pianística sobre la citada pieza y haciendo proyectar paralelamente sobre la pantalla trozos de un comentario original de este notable músico.

Esta conferencia concierto ha de constituir indudablemente un éxito, siendo ella de máximo interés para los buenos amantes del arte musical. A la vista tenemos los encomiásticos comentarios de la Prensa madrileña refiriéndose precisamente a esta misma conferencia hace tiempo pronunciada en diferentes locales de la capital de España por el señor Ribera, y que son el mejor exponente del valor de la misma.

Tendrá lugar el acto en el teatro Novedades de esta villa y a las siete de la tarde.

DE SOCIEDAD

Pasa unos días al lado del culto secretario de este Ayuntamiento don Miguel Gaspar Bures su sobrino el distinguido joven don Manuel García Miguel, que en los recientes

Paralizarán los trabajos de la carretera de Morcín

Dice nuestro activo corresponsal:

En las columnas de este popular e importante diario recogíamos el día 25 del pasado el rumor que circulaba entre nosotros de que el día último de dicho mes se paralizarían los trabajos en nuestra carretera, y hoy, ya podemos decir que así está ordenado por el señor contratista de la misma, sin que nadie al parecer pueda evitar el que esta orden deje de verse cumplida en todas sus partes y con notable perjuicio para estos valles tan necesitados de vías de comunicación para el desenvolvimiento de su vida campesina e industrial.

Lamentamos de veras, que otra vez se paralicen los trabajos, que se manden los trabajadores a la calle en ocasión tan crítica como esta en que también las minas están paradas, con lo que se engrasarán las ya enormes filas de obreros en paro forzoso.

Siendo estas razones tan poderosas, esperamos ser escuchados y atendidos por las personas que a ello están obligadas y que de alguna forma se pueda alcanzar dinero para que dicho contratista continúe las obras sin interrupción hasta dejarla bien despachada, pues entendemos que es una necesidad de las que más se sienten entre nosotros.

No menos necesario es el que se active con el expediente del trozo comprendido entre La Vega de Riosa y el alto de La Segada y sacarlo a subasta con el objeto de que estos concejos dejen de ser las "Hurdas asturianas".

Con hondo sentimiento escribimos estas líneas tan repetidas y que aún hasta el momento nadie se ha dignado sacarnos de tan incomparable olvido en que se tienen sumidos a estos dos concejos que representan de segura una de las partes más ricas y hermosas de la provincia.

Para dar brillo a los suelos y muebles de su mansión la aconsejamos señora que use encaústico ALIRON

exámenes celebrados en el Instituto ha obtenido en todas las asignaturas matriculas y sobresalientes.

Nuestra sincera felicitación.

AVILES DE MARINA

Para el día 3 de Junio se ha señalado en la Base naval de Ferrol la vista ante el Tribunal marítimo de la causa instruida en la Avundantía de Marina de Avilés contra el práctico don Etlvino Suárez y patrón don Rafael Méndez, por un supuesto delito contra el derecho de gentes.

DE SOCIEDAD

A su casa de esta villa regresó, después de pasar una temporada en Madrid y Vitoria, la elegante señorita Julia Galán Espinosa.

—Hemos saludado al culto catedrático avilesino don Domingo Alvarez Casariego, quien procedente del Instituto Nacional de Algeciras, va ha hacerse cargo de la dirección de la Escuela de Segunda Enseñanza de Mieres, creada recientemente.

UN INCENDIO

Anteanoche se declaró un incendio en una casa del barrio del Campo de los Reyes (Villalegre), siendo precisa la intervención del autobomba del servicio municipal de incendios, con cuyo concurso fué rápidamente sofocado el fuego.

Las causas origen del siniestro se desconocen.

El edificio, propiedad de doña Adela Fernández García, vecina de Solís (Corvera de Asturias), sufrió daños que se calculan en 1.000 pesetas y estaba asegurado.

SOTRÓN DIO DE UN HOMENAJE

Por la gran labor que desarrolló el entusiasta y querido vecino don Víctor Fernández, para formar la banda de música que hoy ya está en vías de su pronta presentación al público, se ha hecho acreedor a un homenaje que el vecindario le va a rendir muy en breve.

Bien merecido tiene este homenaje don Víctor Fernández por sus entusiasmos y constancia puesta a contribución en todo momento para que el pueblo sea más próspero y feliz.

NOTAS SOCIALES

Procedente de Fonferrada, llegó a esta villa, donde fijará su residencia, con su distinguida familia el competente facultativo de Minas don Manuel Llana.

El señor Llana se ha hecho car

go de la dirección del grupo minero llamado Minas de Varela.

Reciba nuestra cordial bienvenida.

—Después de pasar una temporada en Sama, regresó a esta la gentil y bella señorita Cheres Sopeña.

—Regresó de Gijón, donde obtuvo brillantes calificaciones en los exámenes verificados en la Escuela de Comercio, el joven amigo nuestro don Dionisio García.

—Se encuentra en Medina del Campo pasando una temporada, la simpática jovencita Mercedines de la Iglesia.

—Nos ha sido muy grato el saludar en esta localidad a la distinguida señorita Anita Rubio Montero.

SABINA AGUIRRE

Sombreros para señoras y niñas

EL CENTRO CASTELLANO

Saca a concurso la provisión de ambigá con arreglo a las bases que se hallan de manifiesto en dicho Centro, Plaza de la República (Escandalaria), 2. La admisión de pliegos termina el día 5 de Junio, siendo el importe de este anuncio de cuenta del interesado.

Lada (Langreo)

NECESIDAD APREMIANTE

Desde hace algún tiempo todo el vecindario de este pueblo y barrios limítrofes viene clamando porque se coloquen luces públicas en el callejón de la fuente "La Cortina", pues debido a la escasez de fuentes que aquí existe no nos queda otro remedio más que hacer el servicio por la noche con objeto de proveernos de tan imprescindible líquido, y como dicho callejón está en pésimas condiciones se hace casi imposible transitar por él, costando gran trabajo llegar hasta donde se halla situada la fuente.

Tenemos entendido que no hace mucho nuestra Corporación municipal acordó la colocación de unas cuantas luces públicas en distintos sitios del pueblo y parece ser que entre ellas se encontraba una que se habría de colocar en el mencionado callejón, pero parece ser que hay alguien interesado en que dicha luz no se coloque en el lugar que indicamos y el perjuicio que a todos los que sentimos necesidad de caminar por allí no tiene límites.

Llamamos la atención de las autoridades langreanas sobre tan im-

portante asunto y sepan que si son de urgencia luces públicas en distintas partes del pueblo, la del callejón de la fuente "La Cortina" es de necesidad apremiante. Como no nos parece que ello pueda suponer gran dispendio para el erario municipal creemos que se deben ir cubriendo estas necesidades que, aparte de ser de una utilidad máxima, se armonizan intereses comunes de bien general. Sólo voluntad, eso sí, y con ello desaparecerán obstáculos que el vecindario sabrá apreciar.

Invitamos a quien correspondiera de una vultecita por el callejón de la fuente "La Cortina" y no dudamos reconocerá que nos asiste una poderosísima razón.

Colóquese, pues, una luz por lo menos, ya que, como decimos se hace imposible ir por un cántaro de agua después de las últimas horas de la tarde.

Un vecino.

San Andrés de Linares (San Martín del Rey Aurelio)

AGRADECIMIENTO

Los hijos y demás familia del que fué don Alvaro Menéndez González (q. e. p. d.), fallecido y enterrado en San Andrés de Linares (San Martín del Rey Aurelio) el día 23 de mayo próximo pasado, nos ruegan expresamos su gratitud a cuantas personas asistieron a los actos fúnebres allí celebrados, como también a los que en otra forma le hicieron presente su dolor por la pérdida del ser querido.

Al mismo tiempo cumplimos un deber al comunicar que mañana, jueves, 2 de junio, a las diez de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de dicho señor don Alvaro, en la parroquia de San Miguel de Lada (Langreo), en cuya parroquia nació y vivió casi toda su vida y en la que tenía mucha familia y amistades.

CUDILLERO NECROLOGICA

El pasado viernes dejó de existir en esta villa la señora doña Josefa Suarez Martínez, que de tantas simpatías gozaba por sus excelentes cualidades personales, como quedó demostrado en los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebraron en la iglesia parroquial en la mañana del sábado y en la conducción de su cadáver efectuado en la tarde del mismo día, a cuyos actos puede decirse que acudió el pueblo en masa.

A su desconsolado esposo don Avelino González, a sus hijos y demás familiares hacemos presente el testimonio de nuestro dolor por el rudo golpe que en estos momentos sufren.

En estos momentos se hallaban en paro forzoso.

De su viaje de novios por distintas poblaciones españolas, regresaron nuestros distinguidos amigos don José Antonio Balbona y su bella esposa doña Marina Menéndez.

TURON PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial de Turón recibió el pasado domingo por primera vez el Pan de los Angeles la niña Elena Solís Fernández, hija de nuestro buen amigo el conde industrial de esta localidad don José Solís.

En el Instituto de Oviedo ha terminado el segundo curso de la carrera de Bachillerato con honrosas calificaciones el niño Pepín Fernández y Fernández.

Nuestra efusiva enhorabuena.

SAMA LA CARRETERA DE COTORRASO

Esta importantísima obra legítima y vieja aspiración del vecindario, no ha de tardar mucho tiempo en convertirse en realidad, pues alcalde de Langreo, don Celso Fernández, reconociendo la razón que asiste al vecindario, ha presentado una moción en la sesión última, proponiendo al Ayuntamiento la construcción de la carretera de Lada a Cotorraso, siendo aprobada por la Corporación.

POLITICA LOCAL

En Ciaño ha quedado constituido, entre inusitado entusiasmo, el comité local del partido republicano radical socialista, con extraordinario número de afiliados.

—Ha regresado de Santander, don Ovidio Castaño, que representó a la Fraternidad Republicana de esta villa en el Congreso nacional del P. R. S. celebrado en la capital Montañesa.

OBRAS DE SANEAMIENTO

Ayer empezaron las obras de saneamiento en la calle de 14 de Abril para enlazar con el colector general la alcantarilla que antes iba a desembocar al río Nalón, cerca de la Casa del Pueblo.

Verdaderamente hacía muchísima falta que se realizase esta mejora, pues sin ella, en las épocas de calores se producían desagradables olores en la parte aquella, precisamente tan próxima al Parque.

Con estas obras se ha dado colocación a varios obreros que se hallaban en paro forzoso.

DE SOCIEDAD

De su viaje de novios por distintas poblaciones españolas, regresaron nuestros distinguidos amigos don José Antonio Balbona y su bella esposa doña Marina Menéndez.

PRONTO VENDRAN LAS AGUAS DEL RAIGOSO

También comenzaron ya los trabajos de empalme de tubería en el sitio denominado Puente de Arco (Laviana) y en cuanto éstos se realicen, que será cosa de quince o veinte días, podrá Langreo disfrutar de las aguas del Raigoso.

Es de gran urgencia que se im-

¡Hea nster "La Voz de Asturias"!

Combata, pues, lo inapetencia con Harabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro

De uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

HOPITAL VICHY CELESTINS (vichones)

GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (higado, estómago)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

COLOCACION PARA SEÑORITA

Fábrica alemana busca una propagandista con sueldo fijo. Condiciones y aptitudes de propaganda, de familia honorable y algunos años de práctica de vendedora en un comercio.

Presentarse jueves día 2, en «H. Madrileña», Sanz y Forés, 2, de tres a cinco.

Señoras, Caballeros: Tengan presente que hoy día 1.º de Junio empieza la gran liquidación del "Bazar Español" - Zapatos de señora, caballero y niño. Trajes hechos. Cortes de traje. Camisas, etc. Todo a precios de regalo.

URIA, 38 - OVIEDO

prima a las obras toda la actividad que se pueda, porque estos días han dado cuenta los médicos de la aparición de varios casos de fiebre tifoidea.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

Organizada por el Ateneo, don Antonio Ribera, dió el domingo una conferencia acerca de la música del Wagner, haciendo un estudio general de las principales obras de aquel notable compositor, deteniéndose en comentarios referentes a "Parsifal".

La conferencia fué ilustrada con proyecciones.

El señor Ribera fué muy aplaudido.

EL ESPEJO AZUL

Almacén de vidrios y lunas COLOCAMOS CRISTALES A DOMICILIO

Palacio Valdés, 9 - Oviedo Avisos: Teléfono 4024

Las Regueras (Santullano)

NECROLOGICA

En el inmediato pueblo de Lozana dejó de existir, a la avanzada edad de 81 años, el que fué excelente convecino don José Fernández González, siendo su muerte muy sentida por las dotes de honorabilidad que le caracterizaban.

Al entierro y funerales, celebrados en la parroquia de San Julián de Viedo, acudió enorme concurrencia, que testimoniaban a sus deudos esa afabilidad que caracterizaba al finado.

Descansen en paz, y reciban sus hijos don Bartolomé (oficial primero de nuestro Ayuntamiento), don José, don Manuel, don Antonio (ausentes), don Luis y doña Isabel; hijos políticos don Antonio Alvarez, doña Gervasia Tamargo, doña Josefina Pérez y doña Consuelo Menéndez, la expresión de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD

Con motivo de los funerales de don José Fernández, hemos tenido el gusto de saludar en Santullano a don Alfredo G. Peña, Alcalde de Mieres, y a don Ramón G. Peña, Presidente de la Diputación.

LAVIANA

LOS INQUILINOS SE ORGANIZAN

Hace días se realizó una propaganda en esta villa a fin de organizar una Asociación contra la carestía de la vivienda, y con una concurrencia extraordinaria, la Comisión organizadora dió en una asamblea popular cuenta de sus gestiones, leyendo un proyecto de Estatutos, aceptado por unanimidad.

Se discutió la forma de actuar al margen de tanto política y doctrina, quedando nombrada la Junta directiva. Hubo larga deliberación para el nombramiento de presidente y secretario por no aceptar el indicado para esto ningún puesto en

la Junta de Gobierno, por la voluntad imperiosa de los reunidos, con carácter provisional, pasa a Secretaría el nombrado y a la presidencia, igualmente de manera interina, acepta el presidente el puesto. He ahí la Junta:

Presidente, Victorino Vetegón; vice, José G. Castaño; secretario, Juan A. Fernández Martínez; vice, José González; tesorero-contador, Marcelino González; vice, Rodrigo Hevia; vocales: José González y Julio Crespo; revisora: Constantino Vega, José Pequeño y Amalio Barbón.

Suspendida la Asamblea, previo acuerdo de poner tres pesetas de cuota de entrada y la mensual de una, en el acto se inscribieron treinta y siete asociados que a la hora actual se aumentaron con cinco más.

La nota simpática la dió después de suspendido el acto un propietario que por el mismo inquilino participó a la Junta el rebaje del alquiler.

Los de la Hora Santa

Celebrarán mañana la Primera Comunión

Se hacen grandes preparativos en el adorno del templo de San Juan el Real, de esta ciudad, con motivo de celebrar los niños de la Hora Santa la primera comunión el próximo jueves, fiesta conmemorativa a la vez de la Octava del Corpus.

Dirá la misa el señor Cura párroco, siendo el encargado de los fervores el culto sacerdote don José María Alvarez y F. Peña, capellán penitenciario de dicha iglesia.

Durante la comunión, el rotable coro de niños de la Hora Santa interpretará bonitos motetes, y terminada la conmovedora ceremonia, serán obsequiados con un espléndido desayuno en el Hotel Francés todos los que recibieron la primera comunión.

BANCO BILJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GILJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consinaciones a vencimiento fijo A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Periódicos atrasados

se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Joaquín Requejo Suárez

Operario de los talleres del Ferrocarril del Vasco Falleció en esta ciudad el día 1 de Junio de 1931 a los 62 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Eloya, don Arturo (sereno de comercio), doña Encarnación, don Constantino y doña Avclina Requejo; hijas políticas doña Josefa Suárez y doña Felisa Suárez; hermana doña Eloya Requejo Suárez; hermano político don Heriberto Prieto; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

La misa de cabo de año que tendrá lugar el próximo sábado, día 4 de Junio, en la iglesia de San Pedro de los Araos, a las diez de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

LA NIÑA

MARY SALDAÑA VILLA

Subió al Cielo en Oviedo el día 31 de Mayo de 1932

a los 8 años de edad

D. O. M.

Sus afligidos padres don Manuel Saldaña (viajante de la Casa de don Ramón Villa) y doña Lucía Villa; hermanos Manolita y Ramón; abuelos doña Petra Arconada (viuda de Saldaña), doña Sabino Villa y doña Obdulia Nosti; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa de gloria que se celebrará hoy miércoles, 1.º de Junio, a las once de la mañana, en el templo de San Isidoro, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pérez de la Sala, 25, al cementerio del Salvador, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11. - Teléfono, 3416

SECCION BURSÁTIL

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 31 de Mayo 1932

valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1918.	64,50
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	75,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	73,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	85,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	81,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	90,90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Ene-ro 1927.	91,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Fe-brero 1927	76,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	90,60
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	67,50
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	77,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	81,00
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	86,50
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	—
Bonos oro 6 por 100	193,00
Valores con garantía del Estado	
Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—
Acciones	
Banco España	510,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Fel-guera	—
Compañía Arrendataria de Fós-foros	—
Compañía Arrendataria del Mo-nopolio de Petróleos	105,00
Compañía Arrendataria de Ta-bacos	153,00
Hidroeléctrica Española.	150,50
La Unión y El Fénix.	—
Metropolitano Alfonso XIII.	130,00
Cº Española Petróleos.	29,00
Alberche	—
Mengemor	155,00
Ciudad.	—
F. C. Norte de España.	268,00
F. C. Madrid, Zaragoza y Ali-cante.	165,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	37,00
Cédulas Beneficencias	—
Unión Española de Explosivos..	605,00
Obligaciones	
Sociedad Fábrica Mieres 6 %.	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Fel-guera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipo-otecario de España.	102,00
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	86,00
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	—
Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. 5 por 100	—
Cotizaciones de moneda extranjera	
Franco franceses	48,00
Libras esterlinas	44,85
Franco suizos	237,80
Liras	62,50
Dólares	12,15
Franco belgas	34,06
Marcos	2,88

SECCION OBRIERA

En Oviedo

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

(Sección de Oviedo)

Hoy, miércoles, 1 de junio, y a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social (plaza de San Miguel) se celebrará una junta general a la que invitamos a todos los trabajadores de Oviedo.

Los asuntos a tratar están relacionados con la angustiosa situación de nuestros compañeros deportados.—El Comité.

JUVENTUD COMUNISTA DE OVIEDO

Célula núm. 2

Se convoca a todos los militantes de esta célula y al delegado del Radio (para una reunión, que tendrá lugar hoy, día 1, en el sitio y hora de costumbre.—El Comité.

JUVENTUD SOCIALISTA ASTURIANA

Acto pro enseñanza en castellano

Hoy, miércoles, día 1 de junio, en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 2 y 4, a las siete y media de la tarde, se celebrará un acto pro enseñanza en castellano, en el que harán uso de la palabra: Luis Roca de Albornoz (por el Bachillerato); Francisco Vega (por los Normalistas); Antonio Llana (por la Juventud Socialista); Waldo Rico Egular (por los estudiantes de Derecho); Juan Pablo García (por la Juventud Socialista); y Carlos Brasa (de la Juventud Socialista), que presidirá.

La entrada será pública.

ASOCIACION DEL VESTIDO, TOCADO Y SIMILARES DE OVIEDO

Por la presente se convoca a junta general extraordinaria para hoy, 1 de junio, a las siete y media de la tarde, para proceder al nombramiento de cinco vocales efectivos y cinco suplentes para los Jurados Mixtos.

Por la importancia que tiene la misma se ruega a todas las afiliadas y afiliados asistan con puntualidad.—La Directiva.

En Langreo

PROTESTA POR UNAS DETENCIONES

Recibimos una extensa nota de la Juventud y Partido comunista, radio y comarcal de Langreo, en que se protesta de la detención efectuada por orden gubernativa de dos militantes de dicha Juventud por haber hecho el reparto de manifiestos.

REPRESENTANTES

para la venta de ESCOPETAS BICICLETAS ARMAS CORTAS

Se desea en todas las poblaciones. Las solicitudes acompañadas de referencias, dirijanse a la Fábrica de Hijos de J. B. Arrizabalaga EIBAR (Guipuzcoa)

Sección por palabras

YA LLEGO cordero lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta. Plaza del Progreso. Teléfono 1898.

SE VENDE hermoso escritorio, propio para comercio. Droguería Vallina. P. Valdés, 9. Oviedo.

HACEN FALTA oficiales y ayudas de saastre, Doctor Casal, núm. 5, Talleres «Al Pelayo».

MOTORES ELECTRICOS un H., se vende. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Garage Norte, Oviedo.

MATERIAL ELÉCTRICO de ocasión, se vende. aislantes, hilo bobinados, material para baterías. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Oviedo.

VENDO Moto B. S. A. con sidicar, rueda repuesto, seminueva. Razón: Ferrería Julio González, Mieres.

HOTEL TURON, necesita una muchacha.

ALQUILASE un piso amueblado, Santa María del Mar. Castrillón, Informa: Salustiano Martínez.

URGJE VENDER CAMIONETA Chevrolet, volquete 16 caballos toda prueba, barata. Garage Angel Domingo, Plaza Escandolera.

SE ALQUILA un espacio local para depósito o industria, en Campomanes, 21. Informa: A. Guisasaola, 15, primero.

ALQUILO dos habitaciones amuebladas a personas estables. Razón: Calle del Sol. (Confitería).

SE VENDE camioneta Ford, carga tonelada y media, a toda prueba. Para más informes, en casa de Fructuoso Suárez, Sotrondo.

SE OPRECE oficial peluquero, competente en melenas. Razón: Bar SCAR, Teléfono 1810 Oviedo.

SE HACE almoneda. Informa: Publicitas.

A 1.500 PESETAS amplios solares frente carretera. Dirijirse Manuel García, comercio «Las Dalias», Arriandaa.

SE NECESITAN chicas para coser en blanco. Informarán: Publicitas.

VENDO FINCA un kilómetro de Oviedo, con cantera, arreneros, arcilla y tejera; mide sobre 150 días de bueyes, precio 60.000 pesetas. Casa de reciente construcción, sótano, entresuelo y dos pisos, renta mes 525 pesetas; precio 67.000 pesetas. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15, segundo derecha, Oviedo.

HISPANO SUIZA se vende muy barato. Informa: Garage Vasco.

SE TRASPASA casa huéspedes, sitio céntrico. Informa: Angel Arrieta, Carnicería.

SE VENDE en Mieres, magnífica casa, condiciones inmejorables, sita en la calle Pablo Iglesias, consta de planta baja, dos pisos y patio. Propia para negocio. Informa: responsable de Mieres.

SE VENDE automóvil Hispano 16 H.P. limousine, en muy buen uso, motor recientemente ajustado. Agencia Opel, Cervantes, 5.

TOSTADOR automático por aire caliente, marca Sirocco, capacidad 60 kilos café, se vende en inmejorable uso y condiciones. Informa: Publicitas.—Oviedo.

Por tierras africanas

Pidiendo madrina

La solicitan por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS las siguientes:

Juan Andrade Martos, Doroteo Barroso, Antonio Rueda Conteras, Bernardo González, José Sotelo Millero y Juan Checa Marín, Parque Automóvil Maestranza, en la Comandancia de Artillería de Melilla.

Ecos del Magisterio

ASOCIACION DE MAESTROS DE PRAVIA

Convocatoria.—Por la presente se convoca a junta general de esta Asociación para el domingo, 5 de Junio, a las diez de la mañana, en las Graduas de Pravia.

Se ruega la asistencia.—P. O.—El Secretario, M. Castañón.

GRAN SEMANA DE GASAS

DEL 6 AL 12 DE JUNIO

EN ALMACENES

"EL MUNDO"

encontrará Vd. el surtido más extenso en

CREP-GEORGETTE

GASA PICADOR

GASA SEDA NATURAL

GASA PIQUÉ

GASA CUADRILLÉ

GASA FASONÉ

GASA BORDADA,

GASA ESTAMPADA

Lo más nuevo Y...

a precios reducidísimos

Del ambiente taurino Los toros del campo de Salamanca

No nos referimos a los que a estas horas pastan en el campo charro. La sola referencia...

amigo Paulino. Y podrá continuar en la tarea de organizar festejos. El público los pide, y los pide para su entretenimiento...

Los novillos llegaron ayer. El desajuste se hizo sin novedad. La gente que lo presencié hizo muchos elogios de la estampa de los salmantinos.

Comité de Oviedo De la Agrupación al Servicio de la República

Dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 16 del Reglamento, se convoca a los afiliados a una junta general ordinaria...

En el próximo domingo, día 5, a las once y media de la mañana...

UNA CONFERENCIA

El próximo domingo, día 5, a las once y media de la mañana...

En Acción Popular Conferencia del marqués de Saltillo

Hoy, miércoles, día 1.º de Junio, dará una conferencia en el domicilio social de la Agrupación...

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Suspende la consulta hasta nuevo aviso GII de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egido Enfermedades del aparato respiratorio.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado

De 10 a 12 y 2 a 3 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Suspende su consulta hasta el 4 de Julio. Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez

Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.

Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2622

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

URIA, 21 -- OVIEDO -- Teléfono 13-50

Guillermo López del Dispensario Antivenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta

P. Constitución, 9 -- Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Builla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5 Uria, 72, 1.º Teléfono 31-26

LUIS F. VEGA Médico Oculista

Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º Teléfono 1800.

Alfredo Blanco Médico del Hospital provincial

Clugía general. Operaciones Rayos X

Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6 Campoamor, 26 Teléfono 3520

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel,

venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, ds 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial

Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5 URIA, 60, 2.º Teléfono 2816

Santiago Melón de la Beneficencia Municipal

MEDICINA GENERAL NERVIOSAS Y MENTALES

Campomanes, 3 11 a y 3 a 5

Joaquín García Morán Consulta de enfermedades del aparato

digestivo de 3 a 5 en el Sanatorio Celestino Alvarez

Matriz y vias urinarias Consulta de 10 1 a

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ A. CANGA

MEDICO Laboratorio de Investigaciones Clínicas

Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º Teléfono 2521 - OVIEDO

Mieres.—Don Maximiano Fernández Fernández con doña Generosa Baragaña Rodríguez, sobre desahucio.

SENTENCIAS Laviana.—Condenando a Agustín Ortega Pérez, por tenencia ilícita de arma de fuego...

Oviedo.—Condenando a Carlos Caballero Díaz, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor.

TRIBUNAL INDUSTRIAL Antejuicios

Mieres.—Gabinio Iñiguez Viguera con Fábrica de Mieres, en reclamación por accidente del trabajo.

Mieres.—Sabino Alperi Llana con Hijos de Modesto Pello, en reclamación por accidente del trabajo.

SENTENCIA Condenando a la Sociedad de Seguros "La Avelle", al pago de cantidad a Manuel Carlos Clara...

Sección financiera Unión Española de Explosivos

AVISO A LOS SRES. ACCIONISTAS Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Sociedad...

La cuantía de este dividendo se ha fijado en la suma necesaria para que, descontado el impuesto de Utilidades...

Los cupones o los resguardos no minativos, se presentarán acompañados de factura por duplicado...

En Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía 12.

En Madrid, en la Sucursal, Villanueva, 22, de diez a doce y media de la mañana, y

En Oviedo, en las oficinas de la Sociedad Anónima Santa Bárbara, Uria, 16, primero

Bilbao 31 de Mayo de 1932.—El Presidente del Consejo de Administración, Pedro Chabaud y Erazquin.

SECCIÓN RELIGIOSA SANTORAL Santos: Iñigo, obispo; Reveriano, obispo; Pablo y Pánfilo, mártires.

Notas de Hacienda

CLASES PASIVAS Señalamiento del pago de los deberes de la mensualidad corriente:

Día 1 de Junio.—Jefes y oficiales, tropa y cruces de jefes.

Día 2.—Montepío militar. Día 3.—Jubilados y retirados de Guerra y Marina...

Día 4.—Montepío civil y remuneratorias. Día 6.—Jubilados y Montepío del Magisterio.

Día 7.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

CHEQUES AL PAGO Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Don Eugenio Calvo, don Tomás F. Bataller, don Moisés Iglesias, don Casiano Fernández...

Don Juan Mendiolagoitia, don José Cháin, don Adolfo Melón, señor Delegado de Hacienda, señor Presidente de la Audiencia...

señor Juez Presidente del Tribunal Industrial, don José Martínez, don José Borda, don Luis de Uribe...

don Ramón Díaz de Laspra, don Vicente G. Regueral, don Justino Duque, don Enrique Navarro, don Rafael G. Bésada...

señores Jefes de Vigilancia y Seguridad, don José Laspra, señor Administrador Principal de Correos...

don Elías Rodríguez, don César Cifuentes, señor Jefe del Centro Telefónico de Oviedo...

señor Administrador de Loterías de Lotería núm. 2 de Oviedo, doña Aurora Velasco...

don Andrés Alonso, señor Administrador de Loterías de Avilés...

señor Pagador de la Jefatura de Obras Públicas, señor Representante de Firms Especiales...

don Pedro Sánchez del Río, doña Elena Sánchez Tamargo, don José de la Vía...

don Amadeo Alvarez, don Juan Hernández, don Justo López, don Ramón Miravalles...

señor Ingeniero-Jefe de la Jefatura Industrial, don Fernando Señas, don José Recaredo...

don Ramón Cuesta, don Francisco Lorenzo, don José María Aparicio...

don Victoriano Argüelles, don Rafael A. Borbolla, don Fernando García Martínez...

don Higinio Arenas, don Rafael Llerandi, don Manuel Fernández...

don Antonio G. Albizo, don Antonio Esteban, don Joaquín Pelegrí...

don Rufino Menéndez, don Joaquín Alvarez, señor Administrador de la Prisión provincial...

señor Depositario Pagador de Hacienda.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se celebrará hoy la vista de una causa por homicidio, procedente del Juzgado de Mieres

EL HOMICIDIO DE LAGO (MIERES)

Hoy comenzará a actuar en esta Audiencia el Jurado de Mieres, viéndose ante el mismo una causa en que aparece como procesado Guillermo Ferrero Lence...

EL HECHO DE AUTOS Lo relata así el fiscal: La noche del 26 de Agosto de 1931...

Por su parte, el acusador privado, abogado don Alfredo Suárez, relata así los hechos: "El procesado Guillermo Ferrero Lence...

La noche del 26 de Agosto de 1931, y hora aproximada de las once, en el pueblo de Lago, fué muerto a consecuencia de tres disparos de arma de fuego...

El letrado defensor señor Muñoz de Diego se muestra conforme con la relación fiscal y pide la absolución del procesado. JUICIOS ORALES Sección segunda A las diez.—Gijón.—Contra Anunciación Fernández Barrios...

mo!", "¡Ay Guillermo, que me mataste!". Los anteriores hechos constituyen, a su juicio, un delito de homicidio...

El letrado defensor señor Muñoz de Diego se muestra conforme con la relación fiscal y pide la absolución del procesado.

A las diez.—Gijón.—Contra Anunciación Fernández Barrios, por robo. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Sors.

A las diez y media.—Iñesta.—Contra Manuel Menéndez Fernández, por robo. Abogado, señor Cabeza; procurador, señor Villamil.

A las once.—Cangas del Narcea.—Contra José Fernández Mora, por atentado. Abogado, señor Jardón; procurador, señor Galcerán.

Sala de lo civil Cangas de Onís.—Doña Amalia Faes y Bernaldo de Quirós con don Enrique González Entralgo y su esposa...

Señor Jefe de la Prisión provincial y señor Depositario Pagador de Hacienda.

El secreto de Fly-Tox consiste en que siendo completamente inofensivo para las personas extermina radicalmente todos los insectos caseros FLY-TOX

Compañías Francesas Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis Vapores de gran lujo extrarrápidos. Próxima salida de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y BUENOS AIRES.

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia. No lo descuide. Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago...

EL SEÑOR Don Facundo Fernández Acebal Obrero jubilado de la Fábrica de Armas Falleció en esta ciudad el día 31 de Mayo de 1932 A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Sucesos locales

CORRE QUE TE PESCO

Estaba el sereno de comercio de la calle de San Juan, Manuel Silva Pido, prestando su servicio concienzudamente en la noche de ayer. Serían las dos de la noche, cuando vio salir del portal del Orfeón a dos sujetos que le fueron sospechosos. Llevaban unas botellas. Quiso detenerlos, pero se dieron a la fuga. El sereno les persiguió hasta que no pudo más y por haber caído.

Se causó una herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda y mano del mismo lado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

La policía tiene ya noticia de uno de los "pájaros", conocido en el mundo de los maleantes y le echará mano en seguida.

Lo robado fué: tres botellas de cognac y dos de champagne de lo mejor.

MORDIDO POR UN BURRO

La bromista del "seco asno" no pudo ser menos agradable. Ayer le tiró un mordisco un bueño a Manuel García, vecino del Campiña, y le causó una herida contusa en la región palmar de la mano derecha, de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en la estación de los Económicos de Asturias.

LE PISAN EL PRADO

Beatriz González Tamargo, presentó una denuncia contra Enrique Álvarez y un criado de éste, al que llama "El Valiente", porque cruzó su prado de la denunciante frecuentemente y no quiere que le estropeen la paciencia.

El prado debe estar hacia Pamaña, porque de allí son vecinos.

ATROPELLO CICLISTA

Luisa tiene cinco años y vive en la calle del Rosal. Muy cerca de la Casa de Socorro, pero, al parecer, lejos de sus padres; pues que cuando le llevaron al benéfico establecimiento nadie sabía cómo se apellidaba.

Se le cayó de una herida contusa en la frente y erosiones en la pierna derecha, de carácter leve.

Había sido atropellado por un ciclista.

MORDIDA POR UN PERRO

A María Fernández, de seis años, vecina de la Tenderina, la mordió un perro en la cara y fué asistida en la Casa de Socorro. La cosa es leve.

PIERDE UN DECIMO DE LOTERIA

Lo perdió Andrea Más y Más, y fué a contarlo a la Comisaría, por si alguien lo encontró y se apiada de ella.

FORMALIDAD...

Es que la denuncia que presentó un vecino de la Tenderina contra otra vecina tiene su miga y sin duda la policía andará en averiguaciones de si es o no es cierto; porque, según el denunciante, por los mismos motivos que hoy denuncia, la denunciada ya pagó una multa de 500 pesetas.

Por el importe de la multa se puede dar cuenta el caso lector de lo que pasará allí.

CONATO DE INCENDIO

En Foncalada empezó una chispa a echar fuego (cosa no natural, aunque lo parezca) y como eran las nueve de la noche, tuvo su aparato; pero los bomberos no permitieron que la cosa fuese a mayores, porque con la rapidez a que nos tienen acostumbrados llegaron

al lugar del incidente sintiendo y no le dejaron rebullir y en dos minutos se fueron para casa, quedando el fuego extinguido por completo.

Obra de caridad

La situación de Pepe e ciego

En esta Administración se recibieron las siguientes cantidades, que ayer mismo entregamos al interesado:

- Un donante, 25 pesetas.
- "Los Chicos", 5.
- Una pobre, 1.
- Lola López Díaz, 2.
- Pilar López Díaz, 2.
- Carmina López Díaz, 2.
- María Díaz, 2.
- Jesús López, 2.
- Doña Alicia Rodríguez de Martínez, 2.

También se han recaudado las siguientes cantidades que el autor me pasó en el propio comprobante:

- Don Teodoro Ojeda, 25 pesetas.
- Una antigua alumna, 25.
- Una alumna, 25.
- Señorita Joaquina Aguirre, 10.
- Un alumno, 5.
- Un alumno, 5.
- Un donante, 2,50.
- Un señor, 2.

El popular artista recibió la visita de una comisión de aficionados al teatro, la cual anunció el propósito de celebrar en el Jovellanos una función a su beneficio.

Es de aplaudir el simpático rasgo de estos muchachos, tan inteligentes como generosos; y esperamos que el digno empresario mostrará el mayor desinterés por tratarse de una obra de caridad en bien de tan veterano artista ovetense.

Y ya que hablamos de los donativos para Pepe el ciego tenemos que advertir a los ovetenses no se dejen sorprender por quienes valiéndose de su nombre, y explotando su situación precaria y triste, andan de casa en casa sacando dinero a las personas de buena fé. Nadie está autorizado para este petitório.

De la vida eclesiástica

Circular del Prelado de la Diócesis

El ilustre Prelado de la Diócesis don Juan Luis Pérez acaba de publicar una circular ordenando funciones extraordinarias de rogativas e misa fiesta y octava del Sagrado Corazón de Jesús, conforme a lo dispuesto por el Papa en su última Encíclica.

Expone las causas del malestar reinante, que son la crisis financiera, el exagerado nacionalismo, la descarada campaña del ateísmo y los manejos fustosos de las Sociedades secretas.

En la circular a que nos referimos se habla del ateísmo, que es la negación absoluta de Dios, y se hace del ateísmo una brillante refutación al condenar la campaña desplegada en todas las naciones del mundo y de la que son víctimas las masas proletarias. Por eso el Papa, al declarar que todos los planes y trazas humanitas, por prudentes y eficaces que sean, resultan insuficientes para contener la avalancha del mal recuerda la respuesta del Salvador a sus discípulos que le preguntaban por qué ellos no habían podido echar el demonio de un poseo: "Esta clase de demonios no se echan sino con oración y ayuno". Y así recomienda el Prelado oración y penitencia.

Recomienda que en la fiesta del Sagrado Corazón y durante la Octava que los fieles se abstengan de todo espectáculo público y de toda diversión aunque sea lícita; que los acomodados dispensen a los pobres generosamente el frato de las sustracciones que debe hacer en su acostumbrada manera de vivir y que los pobres acepten con ánimo humilde y confiado los efectos de la pobreza, porque sus sacrificios y sus penas, cristianamente sufridas, concurrirán eficazmente a acelerar la hora de la misericordia y de la paz.

Y termina disponiendo el señor Obispo que durante la Octava del Sagrado Corazón en todas las parroquias e iglesias de la Diócesis, incluso las de religiosos, se celebren funciones de rogativas con exposición de S. D. M., estación, rosario, letanías del Sagrado Corazón con la oración correspondiente y voto de reparación al Sagrado Corazón de Jesús, cumpliendo por Su Santidad Pío XI, publicado en el Boletín del Obispado de primero de Junio de 1928.

Recibimos la noticia, y no sin dolorosa sorpresa, de la muerte del comandante de Intendencia, don José María Caravara, que tenía residencia en Santander, de los más simpáticos y de los más cortales y aquí tenía infinidad de amigos que no habían desparecido a pesar de que los deberes militares le habían obligado a ausentarse de la ciudad, que era para él la más amada. Y entre nosotros pasó los primeros años de la carrera, en la que se había distinguido por su cultura, por su amor a la disciplina y por su espíritu caballeroso, que no permitía procedimientos de excesivo rigor y de aplicación poco adecuada y que solo hacía renacer la aspereza de ciertos caracteres, que, por fortuna, van siendo cada vez más raros en la vida cuartelera. Y en esta vida, que tanto exige, fué el hombre bueno para todos, y lo fué sobre todo para el soldado, en la que se había distinguido por su cultura, por su amor a la disciplina y por su espíritu caballeroso, que no permitía procedimientos de excesivo rigor y de aplicación poco adecuada y que solo hacía renacer la aspereza de ciertos caracteres, que, por fortuna, van siendo cada vez más raros en la vida cuartelera. Y en esta vida, que tanto exige, fué el hombre bueno para todos, y lo fué sobre todo para el soldado, en la que se había distinguido por su cultura, por su amor a la disciplina y por su espíritu caballeroso, que no permitía procedimientos de excesivo rigor y de aplicación poco adecuada y que solo hacía renacer la aspereza de ciertos caracteres, que, por fortuna, van siendo cada vez más raros en la vida cuartelera.

Don José María Caravara

Recibimos la noticia, y no sin dolorosa sorpresa, de la muerte del comandante de Intendencia, don José María Caravara, que tenía residencia en Santander, de los más simpáticos y de los más cortales y aquí tenía infinidad de amigos que no habían desparecido a pesar de que los deberes militares le habían obligado a ausentarse de la ciudad, que era para él la más amada. Y entre nosotros pasó los primeros años de la carrera, en la que se había distinguido por su cultura, por su amor a la disciplina y por su espíritu caballeroso, que no permitía procedimientos de excesivo rigor y de aplicación poco adecuada y que solo hacía renacer la aspereza de ciertos caracteres, que, por fortuna, van siendo cada vez más raros en la vida cuartelera. Y en esta vida, que tanto exige, fué el hombre bueno para todos, y lo fué sobre todo para el soldado, en la que se había distinguido por su cultura, por su amor a la disciplina y por su espíritu caballeroso, que no permitía procedimientos de excesivo rigor y de aplicación poco adecuada y que solo hacía renacer la aspereza de ciertos caracteres, que, por fortuna, van siendo cada vez más raros en la vida cuartelera.

Nosotros nos habíamos honrado con su trato, y sabíamos lo que atesoraba aquel su corazón de un caballero fino, amable y cordal. Por eso deploramos profundamente su muerte porque perdimos un verdadero amigo. Y por eso en la ciudad será sentidísima su muerte. No se hace de este modo más que corresponder a los sentimientos de hidalguía que resplandecían en el digno militar.

LA VOZ DE ASTURIAS hace llegar la expresión de su dolor hasta su viuda doña Elisa Orobio Hernández; hijos don José Antonio, don Juan, doña Elisa, doña Carmela, doña Isabel, doña Pilar, don Carmelo y doña Cándida; hermanas doña Angeles, doña Covadonga, doña Consuelo y doña Carmen; hermanos políticos y sobrinos.

La huelga en la construcción

Ayer fué presentado el oficio

(De nuestro corresponsal en Gijón)
Por el Sindicato de la Construcción ha sido presentado ayer en la Alcaldía un oficio comunicando que ante la negativa de los patronos a hacer efectivos los salarios del 26 del pasado Mayo, día del Corpus, el Sindicato, en asamblea acordó declarar la huelga al finalizar los ocho días del plazo legal huelga que comprenderá a los patronos que no hagan efectivos aquellos salarios antes del próximo martes, día 7.

Estos jornales los destinarán los obreros, de cobrarlos, a sostener a los deportados.

Gacetillas

- Teatro Campoamor.**—Para hoy, a las siete y media y diez y media, cinematógrafo sonoro.
- Teatro Jovellanos.**—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo.
- Principado.**—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.
- Cineña Toranzo.**—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. - La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, pelosis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritemas, forúnculos, sarpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Rasta muy poco tiempo para ver recomponerse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (papeiras), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas eiaíticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la

opresión, los soplos, vértigos y vahidos; de las varices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones y eczemas miembros inferiores, varices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descomposición de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excepcionales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante. Pidan ustedes hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

Habla el público

LAS OBRAS EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL

"Ad recalcañdum", amable director. Hemos leído las manifestaciones del Presidente de la Diputación, como consecuencia de nuestras líneas del día pasado, y la verdad no nos resistimos a dejarlas sin un leve comentario. Claro que un comentario de simpatía. Porque a nosotros no nos duelen prendas y amamos la verdad y la servimos en cuantas ocasiones las circunstancias nos lo permiten. Perdona, pues, esta enojosa insistencia nuestra. Nosotros pedíamos algo que viene exigiendo desde hace muchos años el ornato de la ciudad en zona de tanta importancia como la que comprenden las calles de Asturias, Independencia y Pidal. Y pudimos enterarnos, con verdadera satisfacción, y no la ocultamos, de que entraba ya en los cálculos de la Diputación de sus regidores realizar obras para el hermoseamiento del muro de cierre de la Vieja Residencia provincial de años. No hay más que un pequeño inconveniente. Que las pesetas que estaban destinadas a esas obras parecían mejor destinadas a otras. Nosotros lo lamentamos, porque a nuestro juicio aun ca mejor empleados que en las de referencia. Pero no perdamos la esperanza de que se realicen pronto y de que desaparezca todo lo por nosotros denunciado y que tiene tanto de antiestético. Porque está bien, muy bien, lo de rebajar el muro y sustituir la parte que hay de demoler con albardilla y con verja. Será algo artístico, que embellecerá el conjunto del vetusto edificio, que hoy tiene cierto carácter sombrío al exterior precisamente por ese

abandono en la parte de urbanización, en lo que las Corporaciones deben ser las primeras.

Si de algo sirven nuestras palabras, no queremos dejar de consignar nuevamente el deseo de que no se demore la ejecución de las obras, pues no han de ser obstáculo las que se realizan en los pabellones para que éstas puedan tener efecto. La dificultad está en la falta de consignación, por lo menos en una parte, pero sobran recursos de orden legal para obtenerlos cuando en ello se pone empeño. Un simple crédito o una transferencia, y el asunto puede ponerse en marcha.

El número de agradecidos será grande. Y nosotros nos contaremos entre los primeros. Y serán otros tantos los que dediquen un elogio e los regidores provinciales. Y no faltará el nuestro tampoco, porque en estos casos no solemos mirar para el color político de la persona. Nos basta el propósito y que éste se realice en beneficio general para que nosotros lo registásemos. Siempre, como es natural, con la benevolencia del director de este acogedor diario por delante.

Un ovetense.

NOTAS DEPORTIVAS

SECCIÓN DE RETOS

El Iberia del Postigo reta al Racing de la Vallina para jugar un partido amistoso el domingo en Llamaguique.

El Iberia se alineará así: Vicente, Mundo y Gerardo; Caleyú, Uría y Rufino; Cárcaba, Tuñón, Julio, Agustín y Taero.—El capitán.

—El Racing de Olivares reta al Reformatorio de San Claudio para jugar un partido en el campo de San Claudio el próximo domingo, a las tres y media. La contestación por carta lo antes posible a Sandalio González, Olivares.

—Los once Peques Ojanguiristas retan a la Bala Roja para jugar un partido, a las diez de la mañana, el próximo domingo en la Cantera. "Los Ojanguiristas" se alinearán así: Suárez, González y Sánchez; Adolfo, Ovejero y Morán; Ramón, Puello, Zazo, Ovidio y Alfonso.—El capitán.

OTRO TRIUNFO DEL IBERIA

El pasado domingo sostendieron en Llamaguique los equipos Iberia del Postigo y el Betis del campo de los Patos, venciendo los primeros por la diferencia de dos tantos a uno. El Iberia jugó bien, aunque flaqueó un poco la delantera, pero lo mismo lograron marcar los dos tantos.

Se destacó el guardameta Vicente, el cual estuvo muy oportuno en trances muy apurados.

Los iberos se alinearon en la forma siguiente: Vicente, Mundo y Gerardo; Julín, Uría y Rufino; Cárcaba, Tuñón, Julio, Augusto y Tuno.

En El Berrón

UN RETO
El Gijón F. C. reta a todos los equipos no federados de Asturias, especialmente al Foco de Lada y al Athletic de Teatinos para jugar un partido en el Berrón el día 12 de Junio.

Contestación por este diario o por carta a Manuel Fernández, El Berrón.



LA SEÑORA

D.ª Enriqueta Secades Solís

Falleció en esta ciudad el día 31 de Mayo de 1932
a las dos de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

B. L. P.

Sus deseosolados hijos don Abelardo y don Tomás Tamargo Secades; madre doña Eugenia (viuda de José Secades); hermanas doña Ángela, doña Josefa, don José y don Manuel; hermanas políticas doña Aurelia Pérez y doña Oliva García; tíos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar hoy, 1.º de Junio, a las cinco y media de la tarde, desde el Hospital provincial al cementerio de San Julián de los Prados, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se formula una queja contra el Ayuntamiento de Noreña porque quiere ir a la rebaja de salarios a los eventuales

UNOS OBREROS DE TURON

Ayer, una comisión de Turón que estuvo en el Gobierno civil, hubo de ser recibida por el señor Prieto. Pertenece a la Confederación del Trabajo y venían para quejarse de los patronos de aquella demarcación, como de los de Tudela-Veguín, que realizan contra ellos actos de represalia y les impiden desenvolver su labor social.

El señor Prieto prometió dar cuenta de estas quejas al gobernador cuando regresara para que tomara las medidas que estimase oportunas y evitar que esa actitud de los patronos continuase.

UNOS OBREROS DE NOREÑA

Lo mismo ocurrió con unos obreros de Noreña. Venían a quejarse al gobernador de que el Ayuntamiento de aquella villa condal pretendía rebajar los salarios de los obreros eventuales del Municipio en una peseta

diaria, dejándolos en 6,50 pesetas, en vez de 7,50, que es el mínimum.

El señor Prieto les recomendó que para eso visitasen al delegado del Trabajo, como así lo hicieron, exponiendo ante éste las mismas quejas apuntadas.

ELECCIONES PARCIALES

El alcalde de Proaza y algunos vecinos, estuvieron también en el Gobierno civil, despachando con el señor Prieto.

Venían para recibir instrucciones con respecto a las elecciones parciales que el próximo domingo habrán de tener lugar en dicho concejo, para la elección de concejales que corresponden a elegir.

COMISION PROVINCIAL DE ECONOMIA

Hoy, a las cinco y media se reunió la Comisión provincial de Economía para fijar el precio del pan y el de la harina.

NOTAS DEL DIA

NUEVA INSTITUCION

El presidente de la Diputación ha manifestado que la Corporación está dispuesta a construir un edificio para educación de anormales mentales y sensoriales. Dice que según el concepto de las autoridades pedagógicas especializadas en la materia, dicha institución no debe estar unida a otras de carácter benéfico, sino en edificio aparte.

Así es, y trabajillo nos ha costado que se llegara a esa conclusión, de la que todos debemos felicitarnos.

Quienes creyeron que criticábamos sistemáticamente a la Diputación, porque tuvo el propósito de llevar a esos anormales, primero a la Residencia provincial y luego a un pabellón del Manicomio, se habrán convencido que no hacíamos sino defender un punto punto de vista científico, que en estas mismas columnas vino avalado por las dos más altas autoridades en la materia: D. Jacobo Orellana y D. Sidonio Pintado. Quede, pues, demostrado que la crítica serena es siempre saludable, y que los periódicos que a ella se entregan no hacen sino cumplir con su deber.

MEDIDAS PREVENTIVAS

Celebramos que las declaraciones del ministro de la Gobernación hayan coincidido con las nuestras de ayer. Decíamos que movimientos como el del domingo se evitan con una higiene, mejor que con una cirugía social. Y el ministro ha manifestado que un nuevo conflicto se evitará con una serie de medidas "preventivas" que expuso a la consideración de sus compañeros de Gabinete.

No se puede impedir que las represiones públicas produzcan alarma. Lo acertado es no tener que echar mano de ellas, y para eso se impone una vigilancia constante para extinguir en su raíz todo foco revolucionario.

Hay que procurar a todo trance que la República se afiance, porque después de esto no podría venir más que el caos, y todos esos extremistas, mal hallados con la paz y el orden, lo que quieren es producir una perturbación general, tan honda que impida la reacción del espíritu público.

Los obreros conscientes saben que esas actitudes epilépticas de los extremistas no pueden conducir sino a la anarquía y a la desesperación. Ese no es ningún programa social. Por eso han estado ausentes del movimiento del domingo y han dado una impresión de seriedad que ha producido satisfacción en la opinión del país.

Suponemos que los extremistas no cejarán en su empeño de repetir la suerte en un futuro más o menos lejano; pero confiamos en que el ministro de la Gobernación sabrá llevar a la práctica esa medicina preventiva que imposibilite toda acción siniestra contra la tranquilidad de España.

SOBRE EL ESTATUTO CATALAN

Después del discurso de Azaña tenemos tres ponencias sobre el Estatuto catalán: una, el dictamen de la Comisión; otra, la ponencia del Gobierno expresada por Azaña; otra, en fin, el propio Estatuto, presentado por los catalanes como voto particular. No se dirá, pues, que ha faltado opinión sobre el Código catalán.

Abilio Calderón ha preguntado si la ponencia de Azaña representaba el voto unánime del Gobierno. Claro que preguntaba sobre obligada respuesta, para sacar consecuencia de que la Comisión debiera retirar su dictamen. Realmente, la misma pregunta podía haber hecho a los catalanes en relación con su voto particular. A los catalanes no les será fácil retirar el Estatuto, ya que esperan después del discurso del jefe del Gobierno que sobre él se base la discusión futura.

Aquí el problema es éste: el discurso de Azaña ¿qué se acerca más, al dictamen o al voto particular? Con ser el dictamen concesivo para el deseo de Cataluña, tenemos la evidencia de que el discurso de Azaña lo ha sido mucho más. No se explicarían de otro modo los ditirambos de Campalans, el autógrafo de Maciá y las lágrimas de Hurtado. Así, pues, la Comisión, si no quiere quedar en actitud desairada, tendrá que retirar su dictamen ya que lo seguro es que con ligeros retoques salga adelante la ponencia del Gobierno.

"El Estatuto no lo han leído el 90 por 100 de los españoles", decía Azaña. En efecto; como tampoco lo han leído el 90 por 100 de los catalanes, a pesar del plebiscito y las fáciles firmas trazadas en las mesas puestas en las calles de Cataluña. En estas cosas el público se manifiesta por virtud de su sensibilidad, que pocas veces le engaña.

Entre tanto, la Comisión se dirá que para llegar a la conclusión que se espera, habría sido preferible que el Gobierno hubiera hablado antes. Y después de retirar el dictamen sería lo más lógico que pudiera decir.

POR LOS TEATROS

En el Principado

"De hombre a hombre"

Ahora las cintas de "gansters" están de moda. Los americanos sacan materia de donde pueden, porque por lo visto la Revista o la opereta fácil ya no se llevan. Pronto veremos cintas a base del secuestro y muerte del hijo de Lindbergh.

Pero muchas veces el asunto es lo de menos, a condición de que esté bien resuelto, como lo está éste de la banda "De hombre a hombre", estrenada ayer en el Principado.

Un hijo de un jefe de policía que se suma a la banda de "gansters" para descubrir sus maquinaciones y que acaba por ser muerto a manos de los propios forajidos: este es el argumento de la cinta, llevada con toda maestría y con un verismo fotográfico de primera calidad.

Dicha cinta, que tiene momentos emocionantes, fué del agrado del público. Las primeras figuras, Mary Bryan y Leo Carrillo, representaron sus papeles primorosamente. Admirables también las escenas de conjunto. Una buena película.

En el Torono

"La Taquimeca"

A petición del público ha vuelto a aparecer en la pantalla esta simpática cinta de Mary Glorie y Jean Murat. Una vez más los franceses nos han dado la versión de la "petite charmanette" que, de una humilde, llega por arte de su gracia a ocupar un alto puesto social.

Como la chiquilla es, en efecto, encantadora, el público participa de sus inquietudes y considera su triunfo como propio. De ahí la complacencia con que estos argumentos sencillos llegan fácilmente al corazón de los espectadores.

La cinta volvió a tener el éxito de sus primeras proyecciones.

En el Campoamor

"El Comediante"

Ernesto Vilches no sabe ser más que eso: un comediante. Está en el antipoda del cine, al que no llegará jamás. Cuando la gente se convenza de que lo que hace, dice y expresa no tiene nada que ver con el arte de la pantalla, acabará por volverle la espalda, que, después de todo, es lo único que merece.

Ahora ha traído al cine el conocido episodio del trágico Sullivan. Con sólo tener en cuenta que se trata de un papel trágico, se comprenderá que Vilches es incapaz de sostenerlo. Y sobre todo: que el teatro es una cosa y el cine otra.

C. de M.

Comenzaron ayer

Derivaciones de un boicot

(De nuestro corresponsal en Gijón)

En la mañana de ayer, por tener que servir materiales a una obra de la calle de Caveda, a la cual le ha declarado el boicot el Sindicato de la Construcción, se declararon en huelga de brazos caídos los obreros de la Fábrica

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se trata de la forma de habilitar local para la Facultad de Ciencias para cuando se construya nuevo Hospital

El alcalde, al recibir ayer a los periodistas, nos dió cuenta de que había recibido la visita del Rector de la Universidad señor Fresno, con quien estuvo hablando de la construcción de la Facultad de Ciencias que ha de construirse en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en el antiguo campo de Maniobras.

En esta conversación el señor Fresno hizo saber al señor Mijangos, que en una conversación sostenida con el presidente de la Diputación, éste le había hecho saber que eran propósitos de esta Corporación construir un nuevo Hospital, dejando éste destinado a instalaciones de Centros oficiales y que bien pudiera dedicarse una parte a Facultad de Ciencias.

Desde luego el Hospital ya resulta un tope para el desarrollo urbano de la capital, pues aunque se pensaba elevar al edificio un piso, en vista de estas nuevas orientaciones.

SE REUNIRA EL VIERNES

Después nos dió que el viernes se reunirá con los elementos de los Bancos para tratar de la adquisición de las obligaciones, teniendo la misma impresión optimista de días anteriores.

VISITA DEL ADMINISTRADOR DEL CEMENTERIO

También nos dió cuenta de que le había visitado el administrador del cementerio don Gregorio Canteli, teniendo interés en hacer constar que la entrevista fué de lo más cordial, pues sin perjuicio de cuanto manifestó en el salón de sesiones el día que se discutió su perso-

nalidad como capellán, hoy es un funcionario municipal, para el que guarda los mayores respetos.

El señor Canteli vino como funcionario a ofrecer sus respetos al alcalde.

EL EXPEDIENTE DE RESPONSABILIDADES

Ayer se reunió la Comisión de responsabilidades bajo la presidencia del alcalde, que forma parte de ésta, despachando los primeros asuntos, cuyos trámites se encuentran terminados.

Estos asuntos irán a la próxima sesión.

Los asuntos que llevan son: la compra de la casa de Silva, el expediente contra un funcionario denunciado por los obreros por irregularidades en el servicio y el asunto del concurso a los caminos vecinales.

INSTANCIAS

Don Juan Menéndez Prado, desea construir una casa en Coloto.

—Don Abel Fernández, desea tomar en traspaso un establecimiento en la calle de Uria.

—Don Ramón González, solicita abrir un local en Teatinos.

—Don Francisco Solís, pide arreglar unas puertas.

DE QUINTAS

Ignorándose el domicilio de los mozos Fernando Suárez, Miguel y Emilio Campa Cifuentes, hijos de Francisco y Dolores, se ruega la inmediata presentación de los mismos ante esta presidencia de la Sección Urbana de Quintas, con el fin de enterarles de un asunto relacionado con su alistamiento.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acuerda que el arquitecto presente el proyecto para la escuela de sordo-mudos

PETICIONES ATENDIDAS

Nos decía ayer el presidente señor González Peña haberle visitado el señor Vaquero para interesar la continuación de las obras de un camino de Polja de Somiedo al Valle del Lago. Le dió que el Ayuntamiento, con aportaciones de particulares, han construido ya en ese camino obras por valor de diez mil pesetas; y pedía el señor Vaquero que la Diputación certificase por tal valor, con cargo a la subvención del Estado, a fin de poder continuar las obras por igual cantidad.

Se le dió que por aquel Ayuntamiento se eleva instancia a la Diputación, haciendo constar el coste aproximado hasta el primer pebello de recorrido, al objeto de que, de acordar la Diputación el que continúen las obras, éstas presten servicio a alguno de los pueblos de su recorrido.

También nos dió que, a propuesta del ingeniero director de Vías y Obras provinciales, había acordado la Comisión gestora paralizar las obras del camino de Vega de Riosa a Grandiella y Viapareda, dejándolo en Grandiella hasta que el Ayuntamiento de Morcín haga el trozo de Busloñe a Viapareda; y, al mismo tiempo, poner en vías de construcción el camino de Vega de Riosa al Llamo, a fin de poder colocar en los trabajos a algunos de los obreros parados.

LA ESCUELA DE ANORMALES

En la misma sesión de la Comisión gestora, fué adoptado el acuerdo de que por el arquitecto se presente para la sesión próxima el proyecto de Escuela de anormales, a fin de ver si muy pronto puede darse comienzo a las obras.

NUEVA SUBASTA

Terminaba por decirnos el presidente que asimismo se había acordado anunciar una segunda subasta del ensanche del camino de Moreda a Santibáñez.

ca de materiales de construcción, "La Positiva".

El dueño de la fábrica avisó a los obreros que si hoy persisten en su actitud, será cerrada la citada fábrica.

EL SEÑOR PEÑA A MADRID

En el expreso de anoche, salió para Madrid el presidente de la Diputación don Ramón G. Peña.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.-19. L. 268 metros

Programa para hoy miércoles:

De dos a tres, emisión de sobreimpresión (música popular):

"¿Qué quieres saber?", de la película "Cuatro estudiantes".

"Eres mi Greta Garbo", de la película "Music Hall".

"Castañuela", canción.

"Sevillana", ídem.

"Amor sincero", fox.

"El vendedor de cacahuetos", rumba-fox.

"Con todo amor", tango a dúo.

"No vuelvo a amar", canción mejicana.

"La de la Vega de Pas", canción montañesa.

"Te tienes por buena moza", ídem.

"Varita de nardo", canción.

"Limoncito", ídem.

"Por bailar y no bailé", canción montañesa.

"Soldadito de a caballo", ídem.

"Dulce muñequita", canción.

"Rinconcito lejano", canción, dúo.

"Vela papel", tonada.

"La Punaña", chacarera.

A las 19.30:

"Por un amor", canción.

"La mayoral", canción.

"Capricho español".

Selección de la zarzuela "Luisa Fernanda": En mi tierra extremeña, dúo. Para comprar a un hombre, Ronanza de Vidal, Si por el ruido... Mar-haba a ser soldado, Mazurca de la sombrilla, ¡Cuánto tiempo sin verlo, Luisa Fernanda, Caballero del largo plumero.

"Dolores Vargas", canción.

"Adiós a Romero de Torres", canción.

"Sueño con él", vals.

"Delirio", tango.

"Caza en la selva".

"En un taller de relojero"

Cotizaciones de Bolsa.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

Notas de Sociedad

VIAJES

De su casa de Madrid, regresó a Gijón, el ex Alcalde de dicha población, don Renato Argüelles, acompañado de su distinguida familia.

—Para Madrid, ha salido el prestigioso doctor D. Miguel Terrero. —De Madrid, regresó a esta capital, a pasar una temporada, doña Pastorcillo Anzures, viuda de Mijangos, acompañada de su vieta Patria.

—De Madrid, ha regresado a Avilés, la señora de Castalapedra Duque, con sus bellísimas hijas. —Para Madrid y otras poblaciones, pasó don Santiago Galé.

—Pasen unos días con sus familiares los señores de Sánchez, las bellas señoritas Leonor Amparo y Simón de Juan.

—Regresó a Madrid, después de permanecer unos días en esta capital, el lado de sus familiares, la distinguida señora doña Matilde González Lengoria.

—En el rápido de Eoy sale para Madrid don Urbano Monreal.

—Saludamos en esta ciudad, a la encantadora señorita Marijuz Llanos-Queipo Perriera.

ENHORABUENA

Después de brillantes ejercicios, que le valieron notas de sobresaliente y matriculas de honor, ha terminado los estudios del primer año de Bachillerato el aventajado alumno de nuestro Instituto de segunda enseñanza, José Escotet Cerra, hijo de nuestro buen amigo y conocido industrial ovetense, don José.

Reciba nuestra cumplida enhorabuena.

PRIMERAS COMUNIONES

En la iglesia de San Tirso, recibió por vez primera la Sagrada Comunión, el simpático niño Aurelio Rodríguez Fernández, hijo del antiguo y competente empleado de la Tabacalera, don Ramón R. Carriús, estimado amigo nuestro.

—En la iglesia de San Pedro de los Arcos y rodeada la ceremonia de la mayor solemnidad, recibieron el Pan de los Angeles los hermosos hermanitos Alfredo y Ramón de la Vallina Martínez, hijos del conocido matrimonio don Alfredo de la Vallina y doña Encarnación Martínez.

—También recibió la primera comunión en la mencionada iglesia, el precioso niño Angel Narro Alvarez, hijo de don Angel Narro y doña Carmen Alvarez.

Enviamos a los felices niños nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus padres.

—En la capilla de las RR. MM. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles los encantadores niños Luisa y María Teresa Sánchez Antolínez.

Damos nuestra enhorabuena a los felices niños y a sus padres.

NATALICIO

En su casa de Belmonte, dió felizmente a luz un precioso niño, la bella esposa del estimado ovetense don Francisco Ruiz.

El estado tanto de la madre como el del recién nacido es satisfactorio.

LEA USTED

La Voz de Asturias